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Az amerikai külügyminiszter szerint Kácir elnök nyilatkozatát más­
képp kellett volna megfogalmazni — Sázli tábornok: Egyiptomnak is 

van képessége és joga magfegyver előállítására
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A SZINaJI megegyezés újabb FÁZISÁBAN

Washington (1FP). — Henry Kissinger külügyminiszter a sze­
nátus pénzügyi bizottságában kijelentette, hogy tudtával Izrael 
atomkutatása kizárólag békés célokat szolgál, A külügyminiszter 
kelletlenül válaszolt a hozzá intézett kérdésekre Efrájim Kácir 
államelnök feltűnést keltő kijelentésére vonatkozólag és megje- 

. gyezte. hogy amennyiben Kácir elnök tanácsát kérte volna, úgy 
azt tanácsolta volna neki, hogy másképp fogalmazza meg szavait.

IPTOM ABU RODÉSZT KÖVETELI
. ff

Fáhmi külügyminiszter nem készül Álon után Washingtonba — Kairó a szináji hegyszorosok 
átadását kívánja „a Szuezi-csatorna biztosítására

Kairó (UPL Reuter). — Egyiptom ragaszkodik ahhoz, 
hogy Izrael a szináji visszavonulás következő fázisában ki­
ürítse u stratégiai fontosságú hegyszorosokat a félsziget 
északi részében és átadja Abu Rodész petróleumforrásait.
K/t közölték tegnap Kairóban diplomáciai hírforrások. j Kairóban tegnap azt. is tudat- 

I ták, hogy Iszmail bah mi kúlügy- 
A jelentés szerint Egyiptom, ta! kiürített területeken. miniszter — az Izraelből érkezett

azt khánja. hogy Amerika szo-j Ezzel szemben kairói kormány i hírekkel ellentétben — nem ké-

hegyszorosokat és a kőolaj torra-, célt szolgálják, bogy 
sokat. Egyiptom szerint ilyen j kihangsúlyozzák a jelentős el
visszavonulás nem jelentene ele- j lentéteket Egyiptom és Izrael
gendő biztonságot a Szuezi-csa-! álláspontjában, 
torna számára. ! Diplomáciai hírforrások szerint

Egyiptom már a csapatelválasz­
tási tárgyalások keretében ígére­
tet tett Henry Kissingernek, hogy 
a Szuezi-csatorna megnyitása

ntta Izraelt ilyen visszavonulás-, 
ra a Szuezi-csatorna újbóli meg- j 
nyitása fejében. Egyiptom hozzá! 
járulna Izraelbe irányított és on- • 
nan kiinduló hajórakományok át 
haladásához a Csatornán, nem iz-i 
ráeli hajókon. Kairóban azt reme. 
tik. hogy Amerika felajánlja Iz-j 
ruelnek kőolajellátása biztosítását \ 
az Abu Rod esz petróleumforrá-1 
sok elvesztésének kárpótlására.

Ez az egyiptomi álláspont vá­
laszt képez .licchák Rabin minisz 
terelnök sajtónyilatkozatára, 
ame'vben leszögezte Izrael félté-j 
teleit a megállapodás következő; 
szakaszára. Rábin miniszterelnök • 
arra utalt, hogy Izrael nem mond' 
le a Mitle és a Dzsidi szorosok­
ról és nem adja meg hozzájáruld 
»át ahhoz, hogy Egyiptom csapa­
tokat helyezzen el az Izrael ál-
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A KŐOLAJ-TARTÁLYOK

körök tudatják, hogy Egyiptom 
nem tart kielégítőnek olyan mi­
nimális visszavonulást Izráel ré­
széről. amely nem öleli fel a

IZRAEL MUNKAÜGYI SZAKÉRTŐKET KÜLD 
COLUMBIÁBA

Aláírtak a két ország közötti gazdasági együttműködési 
szerződést — Columbiát Maria Jimenez de-Crovo asz- 

szony munkaügyi miniszter képviselte

szül washingtoni látogatásra. A 
külügyminisztérium szóvivője hi 
vatalosan is cáfolta, hogy Fahmi 
Amerikába készülne.

ligái Álon izráeli kiilügyminisz 
ter a napokban indul Washington 
ha és az a hír járta, hogy rövid- j 
del utána Iszmail Fahmi, majd! 
esetleg a szíriai külügyminiszteri 
érkezik az amerikai fővárosba, \ 

A kairói nyilatkozatok azt a!

után átengedi az izraeli árurako- 
mányokat és nem fogja akadá­
lyozni az izráeli hajók áthaladá­
sát a Báb el-Mándeb tengerszoro 
son, a Vörös-tenger déli bejáratá­
nál, ahol a jom-kipuri háború ide 
jén tengeri blokádot tartott fenn. 
Kairó tehát most csupán arra 

j hajlandó, hogy újabb izraeli visz- 
■ szavonulás fejében hivatalosan 
megerősítse régi ígéreteit.

i Diplomáciai körök feltételezik, 
i hogy Egyiptom egyrészt — szo- 
I kása szerint — az alkudozások 
j kezdete előtt magasra kívánja fel 
j srófolni a megegyezés árát. más­

részt pedig Leonyid Brezsnyev 
januárra kitűzött kairói látogatá­
sa előtt nem kíván engedékenysé­
get tanúsítani és nem tűzi ki kül 
ügyminisztere washingtoni látoga­
tását közvetlenül Brezsnyev érke­
zése előtt.
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Vance Hartke szenátor ismétel­
ten feltett kérdéseire válaszolva 
Kissinger azt hangoztatta, hogy 
csak a sajtóból ismeri az izráeli 
elnök nyilatkozatát és nem lát­
ta annak pontos szövegét.

Politikai megfigyelők nézete 
szerint Kissinger óvatos és tar­
tózkodó kijelentéseiből mégis ki­
érezni az elégedetlenséget az iz­
ráeli nyilatkozat fölött. A sajtó­
jelentések Kácir elnök nyilatko­
zatáról zavart keltettek az ame­
rikai körökben, ahol nem tud­
ják, hogy az izráeli elnöknek 
nincs olyan hatásköre, mint az 
Egyesült Államok elnökének és 
Kácir professzor egyetemi ta­
nárokhoz szólt az atomkutatás 
tudományos oldaláról.

Ezzel kapcsolatban izráeli tu­

dósítók azt is jelentik Washing­
tonból, hogy ott már megkezdőd 
tek az előkészületek Kácir elnök 
látogatására a jövő évben, való­
színűleg márciusban. Hivatalosan 
még nem tűzték ki a látogatás idő 
pontját.

Párizsban erős visszhangot vál­
tott ki Kácir elnök nyilatkozata. 
A franciák ugyan nem látnak 
semmi újat megállapításaiban, de 
nem hiszik, hogy az elnök sza­
vai véletlen elszólást képeznek. 
Inkább választ látnak bennük ar­
ra jelentésre, hogy' a Szovjetunió 
atomkohót szállít Egyiptomnak.

London. (UPI). — Egyiptom 
londoni nagykövete, Száád el 
Sázli volt vezérkari főnök kijeién 
tette, hogy' Egyiptomnak megvan 
úgy a joga, mint a képessége

atomfegyverek előállítására, vá­
laszként Izráel atom-fenyegetésé­
re.

Sázli tábornok szerint Egyip­
tomnak már régen meg van ez a 
képessége, de sohasem gondolt ar 
ra. hogy azokat atomfegyverek 
tényleges megszerkesztésére hasz 
nálja fel. Sázli, akit röviddel a 
iom-kipuri háború után távolítot 
tak el a vezérkarból, elferdítette 
Kácir elnök nyilatkozatát, azt ál­
lítva, hogy Izráel néhány napon 
belül át tud térni atomfegyverek 
építésére. Sázli szerint valószín 
nűbb, hogy Izraelnek máris van­
nak magfegyverei. Ezt azért lep­
lezték le most, hogy Egyiptomot 
béketárgyalásra kényszerítsék — 
állította az ex-tábornok.

IZRÁEL MEGERŐSÍTI SZINÁJI 
FRONTVONALÁT

Többszáz millió fontos befektetéssel folyik a gyorsított 
Egyiptom is megerősíti állásait

egyezmény aláírása előtt az egyip 
tomiak öt rakétaállás épétésébe 
kezdtek, és noha ütegeket nem he 
lyeztek el ott, Izráel tiltakozása 
nyomán felhagytak további ha­
sonló tevékenységgel.

Gazdasági együttműködésről 
szóló megállapodást írtak alá teg 
nap Jeruzsálemben Izráel és Co­
lumbia között. Columbiát Maria 
Jimenez de-Crovo asszony, Co­
lumbia munkaügyi minisztere kép

Zsidó és arab 
orvostanhallgatók 
nemzeti szolgálata
A jeruzsálemi egyetem szóvivő­

je tegnap kiegészítette az ITIM 
által közölt, s lapunkban is meg­
jelent tudósítást arról, hogy nem 
zeti szolgálatra kötelezik a jeru- 
zsálemi egyetemre felvett arab 
diákokat.

A szóvivő hangsúlyozta, hogy 
ez csak az orvosi fakultáson van 
érvényben és nem kizárólag az 
arabokra, hanem minden olyan 
zsidó fiú- vagy lány-hallgatóra is 
vonat!- izik. aki vallási vagy egész 
ségügvi okból nem szolgált a had 
seregben.

viselte, Izraelt pedig Mose Bá- j IDŐJÁRÁS
rám munkaügyi miniszter. A fe-j A 1,eves “porok, amelyeket he; 
lek által kiadott közös nyilatko-j beként jégeső kísért, áradásokat! 
zat megelégedéssel nyugtázza a i okoztak a Negevben. Ma is hideg, j 
két ország között már fennálló záporok, zivatarok, délen áradd-, ... 1 B-l- '-1--íil. >«.! "_'_/I I -,-l.
gazdasági es technológiai együtt- g* 
működést, kihangsúlyozva, hogy 
a felek annak kibővítésére töre­
kednek. Az együttműködési szer­
ződés keretében az izráeli mun-!

sok várhatók. Mai hőmérsékletek:! 
Jeruzsálem 6—11, Tel Aviv 10— I 
19. Haifa 12—17, Ludd 11—18.! 
Beér Séva 10—18. Éjlát 7—15! 
fok.

Álon februárban 
Bonnba utazik

Jigál Álon külügyminiszteri 
és miniszterelnök - helyettes ] 
1975 február végén a nyugat-1 
német külügy miniszter meg- ] 
hívására látogatást tesz Nyu- ] 
gat-Nénietországban. Ez vi­
szonzása annak a látogatás- j 
nak, amelyet 1971-ben tett j 
Izraelben Walter Scheel ak­
kori német külügyminiszter, 
a Német Szövetségi Köztár­
saság jelenlegi elnöke.

ütemű munka
Miután az északi fronton vég­

rehajtott erődítési munkálatok 
előrehaladott fázisa befejezést 
nyert, a hadügyminisztérium és 
a hadsereg a szináji frontvonal 
megerősítésén dolgozik. Többszáz 
millió fontos befektetéssel létesí­
tenek akadálymezőt Szinájban, 
tankcsapdákkal, drótkerítéssel és 
aknazárra!.

Hivatalos tényezők úgy' nyilat 
koznak, hogy most, amikor szó 
van az egyiptomiakkal folytatan 
dó további megbeszélésekről, kü­
lön jelentőséggel bír az izráeli 
vonal megerősítése Szinájban. En 
nek érdekében gyorsítják ezt a te­
vékenységet.

Ugyanakkor az egyiptomiak is 
folytatják az erődítési munkála­
tokat. Az utóbbi napokban szé­
les áikok ásásába kezdtek, és iz­
ráel attól tart, hogy ezek nem­
csak parancsnoki állások, hanem 
légelhárító ütegek célját is szol­
gálják.

Izrael ezzel kapcsolatban né­
hány nappal ezelőtt panasszal is 
fordult az UNO-hoz. Mint em­
lékezetes, a csapatelválasztási

LIBÁKON AGGÓDIK
Beirut (ÍFP. Reuter). — Rásid 

Szolch libanoni miniszterelnök 
tegnap megbeszélést folytatott 
Száid Naszralla libanoni vezér­
kari főnökkel a dél-libanoni hely­
zetről, különös tekintettel az iz­
raeli hadsereg legutóbbi akcióira.

A libanoni miniszterelnök a ta­
lálkozó befejeztével többek kö­
zött azt mondotta: „Izráel ag­
resszív cselekedeteinek célja az, 
hogy a körzet elhagyására kény­
szerítsék Dél-Libanon lakosait. 
Izráel azzal az ürüggyel, hogy 
Libanon területéről hatolnak a 
palesztinaiak a megszállt terüle­
tekre, széthúzást akar szítani a 
libanoni nép között. Polgáraink 
azonban tovább folytatják az el­
lenállást és a védekezést”.

kaügyi minisztérium foglalkozta- j wmwowwjiwwwwwwwr.ofMwwwwwwwwwvmwwwkmmwmmwwxwwww
tási és kooperációs szakértői men í 
nek Columbiába és az ottani j 
kormány gondoskodik megfelelőj 
eszközökről munkájuk sikeréhez, j wwwnnwwwi

TAGAD A MOSZKVÁBAN KIKÉPZETT 
TERRORISTA

A Columbiai miniszternő —j 
aki az aláírás alkalmából érkezeti I 
az országba — párhuzamot vont!
a két ország közön. meg-; MMMHMMMimwMiWHWinHwwwiiwiiiiw^^
állapítva, hogy úgy Columbia,'
mint Izráel kis ország, amelynek.: PEKING: „A nagy knltúrforra 
szintén szüksége van arra. hogy! da!o,n végétért. A kormány ellen 
maximálisan kihasználja a rendeli ségeit likvidálták. Itt az ideje, 
kezesére álló erőforrásokat. hogy Kína lakossága megnyugo -

jék és a termelésre összpontosit- 
Az aláírásnál jelen volt a co- ■ $a erejét”. Ezt írta tegnap a „Vö- 

lumbiai nagykövet és a külügymij rös Lobogó”, a kínai kommunis-
: nisztérium főtisztviselői.

HOL VANNAK AZ ORSZÁG HATÁRAI 
A FÖLDRAJZÓRÁN ?

A báron Jádlin közoktatásügyi miniszter válasza 
Geula Köbén interpellációjára

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu­
dóshójától). —- Az izráeli isko- 
tákban az ország határait a föld- 
rajzórákon úgy tanítják, ahogy a 
határvonalak az állam létesülése- 
kor alakultak, de az ország terü­
ltéhez csatolják Kelet-Jeruzsále- 

a Jeruzsálemet egyesítő 
törvény életbelépte óta. Áháron 
Jádlin közölte ezt tegnap a Kne- 

S,Zetk?n Geuia Kohén Likud-párti 
epvi$e!őnő napirendi javaslatára,

IP
le-

147

aki szóvátette, hogy hivatalos ok­
tatási keretben a hatnapos háború 
utáni területeket nem veszik az 
ország határán belüli területrész­
nek. Jádlin közoktatásügyi mi­
niszter elmondotta még,, hogy ha 
további Kneszet-döntések nyo­
mán terület-kiigazítás lesz, akkor 
természetesen nyomban ezeket a 
területeket is úgy fogják tekinte­
ni az iskolai oktatásban, mint ta­
tárokon belüli országrészeket.

Egy interpellációra válaszolva 
a közoktatásügyi miniszter kije­
lentette, hogy ezentúl minden 
sportidény elején kötelező lesz a 
játékosok számára az orvosi vizs­
gálat. A probléma annak a tragi­
kus balesetnek nyomán merült 
fel, amely Méir Blumentbal, a 
petach-tikvai HápoéI játékosának 
életét követelte, -------

ta párt ideológiai folyóirata, 
amelyben évek óta sohasem volt 
szó nyugalomról és a forradalom 
végéről. A pártlap most az eddig 
elért eredmények kiépítését han 
goztatja.

LONDON: Az arab államok 
londoni nagykövetei elhatároz­
ták, hogy közös tiltakozást nyúj­
tanak át az angol kormánynak, 
mert fogadást rendezett Golda 
Méir tiszteletére. Két nagyköve­
tet bíztak meg azzal, hogy felke­
resse a külügyminisztériumot és 
tiltakozzék az ellen, hogy Harold 
Wilson miniszterelnök részt vett 
a Golda Méirnek rendezett díszva 
csorán és továbbra is engedélyezi 
Angliában a pénzgyűjtést Izráel 
számára.

BERN: A svájci szövetségi par 
lament két háza tegnapi együttes 
ülésén Pierre Gräber külügymi­
nisztert választotta Svájc elnöké 
vé 1975-re. A 66 éves Gräber, 
aki foglalkozására nézve ügyvéd 
és a szociáldemokrata párt tagja, 
az egyetlen jelölt volt. Gräber el­
nöksége idején Ls megtartja a 

) külügy miniszteri tárcát.

BEIRUT: Szaudia hadügymi­
nisztere, Szultán Bin Ábdel Áziz 
emir, kijelentette, hogy Szaudia 
százszázalékosan kezébe akarja 
keríteni a területén működő pet­
róleum-társaságokat. „Lehetséges, 
hogy erre néhány hónapra lesz 
szükség, de én azt remélem, hogy 
már ez év végéig korlátlan tulaj­
donosai leszünk kőolajunknak” 
— mondotta az emir, aki Fejszál 
király öccse és hír szerint a király 
helyét akarja elfoglalni.

NEW YORK: Aba Even Kne- 
szet-képviselő tegnap megcáfolta 
a Jediot Achronot jelentését, 
amely szerint a volt külügyminisz 
tér megerősítette volna azt a hírt. 
hogy- kétszer találkozott Husszein 
királlyal, 1967-ben és 1968-ban. 
Aba Even kijelentette, hogy csu­
pán megerősítette Jicchák Rábin 
miniszterelnök szavait, amelyek 
szerint „a fejlődés korai stádiu­
mában Izrael megbízottat kül­
dött, hogy tárgyaljon Husszein ki 
rállyal”. Aba Even nem volt haj 
landő válaszolni arra a kérdésre, 
hogy ő volt-e a megbízott. (Lásd 
jelentésünket a 3. oldalon).

MOSZKVA: A szovjet írószö­
vetség lapja, a Literaturnaja Ga- 
zeta azt a megdöbbentő felhívást 
intézi a Szovjetunió polgáraihoz, 
hogy — vásároljanak kevesebb

zal indokolja ezt a „kultúratámo­
gató” felhívást, hogy sokan csak 
azért veszik százszámra a köny­
veket, hogy kérkedjenek velük. 
Ezzel szemben eszményi példa­
ként idéz egy meg nem nevezett 
professzort, akinek kis könyves­
polcán csupán néhány sziakkönyv 
áll. A cikkíró azonban végül be­
ismeri, hogy a Szovjetunió is 
pipírhiánnyal küzd, bár a világ 
vezető papírtermelői közé tarto­
zik. Megfigyelők megjegyzik, 
hogy az orosz kiadóvállalatok óri 
ási mennyiségű papírt használnak 
fel propaganda-iratokra és senki 
által nem olvasott könyvekre, 
míg a közönséget tényleg érdek­
lő könyveket azonnal elkapkod­
ják és azokat a feketepiacon tíz­
szeres áron adják ei.

BEIRUT: Súlyos hanyagság cí­
mén felfüggesztették állásából és 
vizsgálat alá helyezték azt a biz 
tonsági tisztet, aki Beirut repülő­
terén minden ellenkezés nélkül 
megengedte Abie Nátán kiszállá 
sát. Valószínűnek tartják, hogy 
a szerencsétlent fogházbüntetésre 
ítélik majd, mert nem vette észre, 
hogy az útlevélvizsgálatnál elfek­
vő „gyanús személyek listájában” 
Abie Nátán neve is szerepeit 
Abie kétszer is benne van a listá- 

, ban, eredeti perzsa neve alatt, és
i könyvet. Az irodalmi szaklap az-! mint Abie Nátán.

A söchemi haditörvényszék teg­
nap kezdte meg a Nyugati Part­
vidéken működő kommunista 
párt katonai ágához tartozó első 
terrorista csoport bűnperének tár­
gyalását. A három vádlott egyi­
ke, Muchammed Hasszán Jászin 
söchemi mérnök Moszkvában 
nyert katonai kiképzést. A vád­
irat szerint 1972 végén utazott 
a szovjet fővárosba katonai ki­
képzés céljából, majd visszatérve 
„Palesztinái Nemzeti Front” né­
ven terrorista sejtet szervezett. 
Ehhez a sejthez tartozott a két 
másik vádlott, Száid Mucham­
med Ázizi és Ábdul Ráchmán 
Ázizi.

Jásszin mérnök, a tegnapi tár­
gyaláson tagadta a neki tulajdo­
nított vádakat.

A két másik vádlott beismerő 
vallomást tett. A vád ellenük az 
volt, hogy tudtak Jásszin tevé­
kenységéről, de nem tettek lépé­
seket ellene. A beismerő vallo­
más elhangzása után, az ügyész 
kérelmére az ítélethozatalt elha­
lasztották a fővádlott ügyének le- 
tárgyalásáig.

A tárgyalás folyamán a vád 
első tanújaként egy rendőri nyo­
mozó felolvasta Jászin rendőrsé­
gi vallomását. Felicia Langer 
ügyvédnő, Jászin védője tiltako­

zott a vallomás ismertetése ellen 
azzal az indokolással, hogy azt 
„kínzással kényszerítették ki a 
vádlottból”. A bíróság azonban 
elutasította a tiltakozást. A tár­
gyalást elnapolták.

Még több olyan terrorista van 
őrizetben ,aki szintén a szovjet 
fővárosban kapott kiképzést. — 
Ezek is rövidesen törvény elé ke­
rülnek.

ROMÁNIA—IZRAEL 1:0
(0:0)

Románia válogatott labdarúgó 
csapata tegnap a jaffai Bloom­
field stadionban megtartott ba­
rátságos mérkőzésen 1:0 arányban 
legyőzte az izráeli válogatottat. 
A félidő 0:0 volt.

A mérkőzést viharos időben 
7000 főnyi közönség nézte végig, 
közöttük Ion Covaci román nagy­
követ A győztes gólt Szemes tíz 
perccel a játékidő befejezése 
előtt juttatta az izráeli hálóba.

A románok számos támadást 
intéztek az izráeli kapu ellen, 
azonban Viszoker kapus kitűnő 
formában volt.

A játék gyors lefolyású volt. 
A vendégcsapat kis fölényt ta­
núsított.

NYUGAT-BÉRŰN NEM ENGED BE 
TÖBB J0RÉD0T

Csak németországi származású zsidók kaphatnak letele­
pedési engedélyt — A többiek 3 hónap után kiutasíthatók 
— Német szóvivő: „Az intézkedés Izrael jóváhagyásával

történt”
A nyugat-berlini szenátus szó­

vivője tegnap közölte, hogy a 
város mostantól kezdve csakis né­
metországi származású zsidók le­
telepedését engedélyezi, a töb­
bieknek legfeljebb három hóna­
pos tartózkodási engedélyt ad, 
amelynek leteltével kiutasíthatók.

A gyakorlatban ez azt jelen­
ti, hogy az Izraelből jeridázott, 
útközben lemaradt oroszországi 
zsidók nem tekinthetik többé úti­
célnak Nyugat-Berlint. A már 
ott tartózkodó .mintegy 60 jo- 
réd, aki az utóbbi fél év alatt 
érkezett, maradhat.

A szenátus szóvivője szerint az 
intézkedés azizráeli kormány be­
leegyezésével történt. Izrael bon­
ni nagykövetsége nem volt haj­
landó nyilatkozni az ügyben. 

i A mintegy 6000 lelket szám­

láló nyugat-berlini hitközség szó­
vivője azt mondta, hogy a hit­
község beleegyezését adta a ha­
tározathoz, melynek értelmében 
a hatóságok korlátozzák az iz­
ráeli útlevéllel érkező oroszorszá­
gi zsidók tartózkodási lehetősé­
geit.

A hitközség köreiben hangoz­
tatták, biztosak abban, hogy a 
rendelkezés csakis jorédokra vo­
natkozik.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter néhány nappal ezelőtt Bécs- 
'ben tárgyalt az osztrák belügy­
miniszterrel a Szovjetoroszoiszág 
ból érkező zsidók átutazását 
érintő problémákról, valamint a 
két ország más közös ügyeiről.

Dr. Burg látogatást tett az olék 
átvonuló táborában is.
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További előadások 
közkívánatra 
Haifa 5/12

mmk grófnő
KALMAN OPERETTJE 

T a. 7/12 * 12/12"
mn pasdiiai E

DONZETTI OPERÁJA
..T. A. 8/12

FIGARO
H*mSáGA

MOZART

Speciális előadások 
[ A. 21/12 * 24/12 * 28/12

carmen
- BIZET

Megkezdődött a jegyeladás 
31/12 • 75. 1/1 ¥ 75. 1/4

opera és balett, 
az összes szólisták feléptéve!

ma [J
ESTE

TáVé-bem

KÉT KOSÁRLABDA KUDARC

A HÁPOÉL RÁMÁI GÁN ÉS A GVÁ1/JAG1R 
KIESETT A TOVÁRBI KÜZDELMEKBŐL

A rámát-gániak csak két pont különbséggel tudtak győzni, a Gvát/ 
Jagur pedig másodszor is kikapott

j Tegnapelőtt este kiesett a Ko-1 legjobb játékosa és ekkor már 
írács-kupa további küzdelmeiből; elveszett minden remény, hogy 
; Izráel mindkét képviselője, a Há a helyi csapat behozza az ellen-
poé! Rámát Gán, valamint a 
Hápoél Gvát/Jagur csapata.

A rámát-gániak a tel-avivi 
Jád Élijáhu-negyedben levő sport 
csarnokban mérkőztek meg a 
Monaco együttesével, amely a 
-múlt héten lebonyolított első

fél előnyét. Káplán távozásának 
pillanatában az izráeli csapat 
106:93 arányban, tehát 3 pont­
tal vezetett, de utána mindennek

rosban bonyolítottak le, a Mák- 
kábi Tel Aviv 90:76 arányú,: 
tehát 14 pontos győzelmet ara­
tott. A Panathenaicos kosarazói, 
csak tegnap délben, alig néhány J 
órával a mérkőzés kezdete előtt 
érkeztek meg Izráelbe.

17.30: HÍREK 
17.32: CIRKUSZ 
17.40: WALT DISNEY VILA 

GÁBÓL
18.30: Arab műsor: rövid hírek, 

RAJZFILMEK. látogatás 
Gus Chálávban. hírek és 
hírmagyarázat

22.00: KOL-BO-TEK — Csalá­
di magazin. Levezeti: Dá­
niel Peer

20.30: MABÁT hírmagazin 
21.00: HAWAII ÖT-0 — ..Har

5735. kiszlév 21.
1974. december 5., csütörtök

mincezer szoba kulcsa' 
21.50: FEJMOSÁS — Humoros, 

szatirikus műsor 
22.30: A HÉT MÉRKŐZÉSÉ 
22.55: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK 
ISKOLATÉVÉ

8.15: Geometria a 8. osztálynak; 
9.25: Fizika a 7. osztálynak

WMIWMMWWWIWVWMVyyvvwvv
ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 

A-MÜSOR
8.06, 9.00, 9.55 (angol); 16.00.

10.55 (francia); 11.00 (könnye
héber nyelven); 12.00. 13.00.
14.00 (és lapszemle); 15.00. 16 60
16.55 (angol); 11.00, 17.55: fran­
cia); 18.00. 19.00 (és hírmaga­
zin); 20.00. 21.00 22.00, 23.00
és 24.00

B-MÜSOR
6.05, 7.00 (hangos híradó

és lapszemle)! 8.00, 9.00, 18.00 
11.00. 12.00, 13.00 (és hírmaga­
zin); 14.00 (és lapszemle); _ 
15.00, 16.00. 17.00, 18.00. 19.00 
(könnyű héber nyelven): 21.00 
22.00. 22.00. 24.00. 1.00.

H-MCSOR 
19.00 20.00.
A HADSEREK RÁDIÓJA 

óránkénti hírszolgálat a nap 
24 órájában, valamint részletes 
hírmagazin négytze.- naponta.
8.00. 12.00, 11 00 és 24.00 órakor.wnwHnnnnHwnrvyvwwEWEyini ,-yyvi

befellegzett, sőt az utolsó perc­
ben már a győzelem is kétsé- '» említ,ük meg, hogy tegnap- 
„.„i x/ímii „ Hinnél előtt este három mérkőzést jat-miiOaránvhX ovőzött szottak a kosárlabda liga 12-ik : 10.00: Technológia a v. oszta.y- A-MCSOR

fordulója keretiben. A Hapoel na* _ , 8.10: kedvelt művészek lerne-
A Hápoél Gvát/Jagur csapa-* Afula és a Hápoél Megido ta- 10.20: Számtan az 5. osztály na zcjfoök 9.05: Részletek Hálévi; a 

ta igen pesszimisztikus hangú- í láükozója a rendes játékidő be-1 11.25: Természetrajz a 6. osztály zsj<1ó nö című operájából, 10.05

............... . .................... .............. kosárlabda liga 12-ik 10.00: Technológia a 9. osztály-
mérkőzésén 94:/4 aranyban győ 
zött. A rámát-gáni együttes, a- 
mely objektiven jobb csapat,
mint ellenfele, a mérkőzés kii- latban utazott Rómába, ahol az' fejeztével 69:69 arányú döntet 
lönbözö stádiumában már 15 ottani ARP együttesével mérkő- lennel végződött, de a meghosz- 

i 16 pontos előnyre tett szert és|Zgtt meg. Ennek oka az volt, iszabbitásban a Megido, amely a

nak

M A 
tartják 

a Mifái 
Hápájisz 
húzásai 

19.00 órakor

:zők egymásután dobták mellé a 
i büntető dobásokat is és igy az 

közöttük

wwjvjuuuwMwuMMwwwwiMM jigen közel volt ahhoz, hogy be jhogy az izraeliek már az első i szomszédos Afulán vendégeske-
;hozza a monacói kosarazok 20 .mérkőzésen, saját pályájukon idett. 85:82 arányban győzött.
1 pontos előnyét. ikikaptak. Rómában az olasz csa

A második félidő vége felé pat minden különösebb erőfe- A Hápoél Jeruzsálem saját 
azonban a rámát-gáni kosara- szítás nélkül 79:71 arányban pályáján magas, 118:95 aranyu

győzött és kiverte az izráelie- győzelmet aratott a Hápoél Gi­
ttet a további küzdelmekből. vát Brenner/Náán felett, a nyu- 

, ellenfél játékosai, közöttük a gat-gálili derhyn pedig a Hápoél
• 1213 cm. magas amerikai Phi-; így most már csak két csa-; Haifa könnyűszerrel, 74:48 j 
flips, mindig módot talált arra, |PaL a Mákkábi Tel Aviv és a|arányban térdre kénvszeritette aj 

\ I hogy lecsökkentsék a rámát-; Mákkábi Rámát Gán képviseli j Hápoél Kirját Chájimot.
Igániak vezetését. Hélt perccel a Izraelt az európai kupa ktizdel- 

I mérkőzés vége előtt, öt vétség jenekben.
miatt a kiállítás sorsára került. Tegnap késő este játszották i 
Steve Kaplan, a rámát gániak! Jád Flíjáhuban a Mákkábi Tel í

Aviv és a Panathenaicos Athén 
BEK visszavágó mérkőzést, i 
Mint emlékezetes, az első mér- 

pott Brassóban a Steagultól. Vi- jkőzésen, amelyet a görög fővá- 
szont vereséget szenvedett lasi, 
sőt a Sportul Studentesc is. a-

r.u.s^iP7A

ROMÁNIAI SPORTSZEMLE

*3X1 633 3”3 6r 1736 „l’6l* 3B3” 
1331T16 3’1311? 1TX Q’!*2

&Z ÁLLAMÉI,HŐK 
NYILATKOZATA

Politechnica ellen, amely óriási 
lendülettel harcolt és kétszer is 
vezetett a bajnokjeleöit ellen. 
A Dinamó egyenlítő gólja 11-es 
bői esett. A 25 pontos Dinamó 
jután biztos második a Resica 
23 pontjával Kemény küzdelem 

: ben l:0-ra verte a bajnok „U”
! Craiovát.

Kácir professzor államelnök i
kijelentése Izráel atomfegyver- i A következő fordulóban a

Haro'Á
Tel-Aviv, dec. 5., csütörtök

HO-HÓ JUTJA

A tel-avivi vonósnégyes műsora, 
11.15: Flemistáknak. 12.35: Fó­
rul va- és zongora-számok. 13.05; 
Déli koncert. 14.10: Anyáknak 
és gyermekeknek. 15.05: Szabad- 
egyetem. 15.30: Irodalom gimna­
zistáknak. 15.50: Könyvszemle. 
16.11: A Jeruzsálem! szimfonikus 
zenekar felvételeiből. 18.05: Egy 
hét a Kneszetben, 18.30: Mun­
káról és munkásokról. 18.55: Me­
zőgazdáknak. 19.25: Könnyű és 

JERUZSÁLEM klasszikus. 19.55: Tnách részié-
A jeruzsálemi HOH a Róth Kui | tek, 20.05: Egyes számú stúdió,

21.00: Modern zene. 22.05: Csa-

12.00: Szakrajz a 10. osztálynak 
12.20: Fizika a 8. osztálynak 
12.40: Elektronika ■ 10. osztály­

nak
13.00: Francia nyelvlecke

A HITACHDUT 
ÓI ÉI HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

i
, túrotthon helyiségében (Jaffa u. 
í 84.) minden vasárnap és kedden 
j. délután 4 órától sakk- és kártva- 
S partival egybekötött összejövetelt 
j tart. A helyiség este a szükség sze

I
rin ti ideig áll a tagok rendelke­
zésére. Kávé polgári áron. Fű­
tött helyiség. A nőszervezet össze­
jövetelei hétfőn délután 4—6-ig.

iádi magazin. 23.05: Zenészekről 
és tanáraikról, 0.10: Egy perc 
lira és Hátikvá.

B-MÜSOR
8.15: Reggeli zene. 8.55: A hí­

rek nyomában. 10.05: Nálunk itt 
hon, 11.40: Hová menjünk ma

mely Constantán kapott ki 1:0- 
ra és maradt 13 ponttal. A har 
madik helyen minden valószínű 
ség szerint — s ez komoly meg 
lepetés — a marosvásárhelyi 
ASA végez. A Jiul feletti l:0-ás 
győzelmével 21 ponttal rendel­
kezik. Az őszi idény „sikercsa­
pata” az újonc szatmári Olim­
pia. Most már idegenben is pon 
tot szerzett. A kolozsvári Uni- 
versitatea otthonában l:l-es

JERUZSÁLEM
A Roth kultúrotthon helvlségé- 

ten I Jaffa u. 84) deccrohcr 9~én este/ 12.05! Dolgozokíi3k cs ttiud 
“ ' hétfőn 5.30 órai kezdettel, tom-j ^ -k . 14111. í’Mvözief dsk.nlévai ee-vhet-ötött rHANTTK.« ■ KJaaOhnaK. 14.1U. L OVOZieí 031-

'Kezési lehetőségeit illetőleg, szé- j Dinamo Bukarestben a Steagul j ere(jménvt ért el. A fővárosi 
les visszhangot keltett a nagyvi-j Rostival játszik. Resica pedig j steaUa 3:f.re verte az Argest és 
lágban s élénk vita tárgyát ké- Bukarestben mérkőzik a forrná-jp0nttal befogta az ÖTÁ-t. j 
pezi belföldön. Kissinger ame-! jában visszaesett Sportul Stu- j A bajnokság hajrájában a lista I 
rikai külügyminiszter azt mond-; dentesc ellen. A Dinamó gól-1 ^vg csapatok erősen tö-
ta, hogy amennyiben az izraeli i aránya jelen pillanatban 31:13,1 rnöriiltek ami azt jelenti, hogy 
államelnök kikérte volna taná-! Resitáé 26:14. A 15. forduló | tavassza,] még keményebb küz- j

meglepetése az utolsó helyezett! ^ várhatók a kiesés elke-! 
FC Galat, 1:0-os győzelme azj román A-ligából j
arad, UTA telett es így helyze- csapat esik ki.
te — 10 pontja van — remeny- ics-
teljesebb. mert a Chitnia Rim-j (h. m.) j
nicul Vílcea (11 p.) 5;1-re kika

csát, másképp fogalmazta volna 
meg a közleményt. Ez kétség­
telen. már csak azért is, mert 
dr. Kissinger gyakorlottabb és 
tapasztaltabb diplomata, mint 
Kácir elnök.

Külföldi sajtótermékekben j 
évek óta jelennek meg időről- j 
időre különböző közlemények j 
Izrael teljesítőképességéről atom j 
fegyverkezés terén, egyesek kö- i 
zuluk azt is tudni vélik, hány j
atombomba előállítására . kepes ELS(j J , vitás biztosítás eile- # SAUNA + kitűnő masszázs. - 
Izráel. sőt. már olyan hír is nap-: „ében Antenna szerelés. Electrotai.; Gyakorlott masszirozónok. - Lei- 
világot látott, amely szerint íz- 822017. ^sdtésre^és a feszültség envhite-j

• MOST, amikor minden drágul,1 
ön külön munkára kezd gondol-

'EGVSZER HZET 
NÉGYSZER HIRDET

Dum
trsstsci 4 1ll3

ráel máris rendelkezik egy vagy 
több atombombával. Hivatalos 
izráelí tényezők nem vették tu­
domásul ezeket a híreszteléseket: 
nem cáfolták és nem erősítették, 
csak azt hangoztatták, hogy Tz- 
ráel semmiképp sem lesz az el­
ső ország, amely atomfegyvert 
hoz a Közel-Keletre.

„„„„ ______ • 03-285519 általános remont -
ni. .,Lon" ajánlata: legyen szép-1 éptés - asztalos - lakatos munkák 
ségápolási tanácsadónő. Forduljon ^ - íriszek - festés - tapéta - msz-
„Lon"-hoz. Tel Aviv, Geula u. 3, 
tel. 58171—2. Jeruzsálem, telefon: 
228743. Haifa. tel. 527283. Beér Sé- 
vá. tel. 72820. Ivrit tudás szüksé­
ges.

hetik .aminek, egyes vélemények
Általában azonban a nagyvi- iszerint, az adott körülmények 

Iáéban már kialakult az a né- : közön káros kihatásai lehet­
het. hogy Izráel az egyik legesé- nek- 
lyesebb jelölt az „atom-klub
tagjai sorába; azaz rendelkezik 
atomfegyver előállításához szűk 
séges eszközökkel és szaktudás­
sal.

Bvenformán Kácir elnök nem 
mondott semmi újat a nagyvi­
lágnak — az „újdonság” a do­
logban az, hogy ezaTka lommal 
hivatalos személyiség, az ország 
első polgára szájából hangzott 
el ilyen nyilatkozat. A belföldi 
vita főleg akörül folyik, hogy

Tény, hogy Kácir elnök el­
tért az eddigi szokásoktól, ami­
kor kifejezésre juttatta pozitív 
véleményét az izráeli atom-lehe­
tőségeiről s talán nem volt egé­
szen diplomatikus az a kitétele, 
hogy „miért mi aggódjunk, ag­
gódjon a világ” — de végső fo­
kon. nem feltétlenül indokolt ar 
ra következtetni, hogy a nyilat­
kozatnak káros következményei 
lehetnek Izraelre nézve.

Talán elmaradhatott volna az
az izráeli államelnöki megbiza- á]]ame]nök ,kije,entése, de talán
♦ne nrr i/4oxzrvn o tVrvZD Hlüntflf- ,az sem olyan nagy szerencset-tás, az idevonatkozó alaptör­
vény értelmében, reprezentatív 
jellegű s politikai vagy honvé-j 
delmi nyilatkozatok tétele nem 
tartozik az államelnök hatás­
körébe. Külföldön, ahol nincse­
nek tisztában ezzel, az állam­
elnök kijelentését előre kitervelt 
s időzített nyilatkozatnak tekint-

2 UJ KELET 1974. m 5 í

ienség, ha a világ tudomásul 
veszi, hogy a minden oldalról 
fenyegetett, szorongatott, sokszo­
ros túlerővel és gyűlölettel szem 
ben álló, Áráfát által halálra 
ítélt Izráel eltökélt szándéka, 
hogy szükség esetén minden ren­
delkezésére álló eszközzel meg­
védje életét? ---------- - *»4^

talláció. Nézze meg kész mun­
káinkat!
• HÖLGYEK! A kitűnő fodrásznö, 
Szima. az „OIámá”-tól, a Szalon 
Jonelnél dolgozik. Divatos férfi- 
parókák 200.- Allenliy 93., Tel- 
Aviv. 625682.
» MASSZÁZS NŐKNEK. Hároe 132. 
Meghívás házhoz, tel. 765978.
• VESZÜNK antik és használt 
bútorokat, háztartási felszerelést, 
hagyatékokat 874245: este 880248.
S VESZEK használt és antik bú­
tort, örökségeket, feloszlatásokat, 
frizsidert és televíziót. 472796, — 
Kohen.
• ELADÓ Rámát-Saulban V/, | 
szobás földszintes, telefonnal. —j 
903568, 918531.
• AGGOKHÁZA keres: 1) éjjeliőr- 
nőt, 2) főzőnőt teljes foglalkozta­
tásra. Tel. 733291, 740254.
• MASSZIROZ6NŐ — nemzetköz: 
módszer. Fájdalmak megszünteté­
se. Sálom Aléehem 47.. 03-288053 - 
„Elkarat”.
• HOTEL .JtÁCHEL’' nagy luxus­
szobák havi 600,— IL. Spinoza 11., 
(03)-238664.
® VESZEK és eladok bel- és kül­
földi bélyegeket és érméket. - Tel. 
243692, délben.
• KERESEK kulcspénzért V/2 szo­
bás, I—IL emeleti, részben búto­
rozott lakást a Kikái- Masaryk — 
King George környékén. - POB. 
1334 Tel Aviv, .,29208/D” számra.
• SZALON „GOTTLIEB” Tel- 
Aviv, Kik:r Dizengoff 4., passzázs, 
közli t. vendégeivel, hogy a kitűnő 
fodrásznők,. Elly és Cvia, a leg­
szebb frizurákat készítik. Festés, 
csíkozás _ kedvező árakon. Ma- 
niktirösnő-pedikürösnőt keresünk.
• KIADÓ ultra-modernül beren­
dezett orvosi rendelő — 4 szobából
áll__megfelel nőgyógyászainak és
más szakmáknak is. 1161337, 863423.

ÄZ EJi mEiiiSil
H0LH8PI SZÁMÁBÓL!

BARZILAY ISTVÁN:

A HÉT SOVÁNY ESZTENDŐ
ARAD GIDEON:

AMERIKA SZEMBESZÁLL 
AZ ARABOKKAL

Megkezdjük új regényünk: 
FRANK ARNAU:

„HALÁLRA ÍTÉLEM!”
folytatólagos közlését

KÁRMEL JOCHÁNÁN:

SZEGÉNY, SZERENCSÉTLEN 
PALESZTINAIAK

(Különvélemény)

SZÉKELY ISTVÁN:

EGY IGAZ EMBER 
SZÜLETÉSNAPJÁRA

BARKAY ZEÉV:

MEGVALÓSÍTHATATLAN JAVASLAT
GHANA ZEMER:

AMIT MÉG MEG KELL ÍRNOM 
A TAKARÉKOSSÁGRÓL

ÁSKENÁZI ERVIN:

AZ UJ KONGRESSZUS ÉS IZRAEL
(Amerikai levél)

DÁN DALMÁT:

1:0 AZ UNESCO JAVÁRA
Továbbá állandó rovataink, cikkek riportok az

ÍJI «TRIFT
holnapi — pénteki — számában

bolával egybekötött CHANUKAI1 
TEAESTET rendezünk. lat. 16.11: Zenés útlevél, - 17.10:

Gyertyagyújtás: Bikái Ávrahám. A serdülő ifjúságnak. 18.05: Ke- 
A háziasszonyok: Rogel Rózsi. _ ■ .

Címent Irén, Braun Erzsi és a ren- i leli dallamok, 18.45: Sport, — 
1 dezőség szeretettel várja a magyar ^9 (>g. pop 2ene (H-müsor) — 
I jisuv tagjait. .. ,, , , . ,
I Költséghozzájárulás 4 IL. 21.05: Helyszíni közvetítés a jatt-

élijáhui stadionban megtartott 
kosárlabda mérkőzésről, az F.u-
rópai Kupa keretében, 22.30; Hé­
ber dalok. 23.05: Egymás között.Az Aranvkor Klub

KÖZLEMÉNYEI
TEL AVIV, BEN AMI UTCA 12
— BEILINSON UTCA 9 SAROK) 

Telefon: 39-603
*

Újabb elismerő levelet kaptunk a 
Katonagondozótól, második téli- 
sapka küldeményünk után.

*
Minden eddigi sikerünket felül­

múló r endezvényünk volt ..Dór 
Éva jutalomjátéka”. A zsúfolásig

remek hangjával már rég kiérde­
melte, hogy a televízió közönsége 
is hallhassa. Fellépett a jelenleg

volt. Leíchtner Éli és Molnár Pál

kerrel szerepelt. Dr Antal László 
akutális előadása viharos tapsot ka 
pott. Dan Artur kitűnően lati 
a zongorakíséretet.

*
Értesítés tagjaink részére 

Ezúton értestjük főleg klubtag-5 
jainkat, hogy a Garay Miklós (To­
ronto) által alapított kölcsönpénz- > 
tár egyelőre nem adhat kamatmen' 
tes kölcsönt, amíg a kint levő ősz- j 
szegek be nem folynak. Január 1-1 
tői ismét megnyitjuk mini-ban-; 
kunk kölcsönpénztárát.

gyár jisuv részéről, ha országos, 
mozgalmat indtana „Aranyat íz- > 
ráelért” címen, hogy önkéntes | 

j adományokkal feljavuljanak le- 
I gyengült aranytartalékaink. A moz 
I galom élére meg kellene nyerni; CÁFON: Két férfi a városban 
1 az itteni Magyar Zsidók Világszö- í .
I vétségé fiókja útján dr. Méir Weiss' VtlblN: rlattOOt 
I gallt, a rechovoti Weizmann In- CINEMA I; Casablanca 
I tézet igazgatóját, aki kiváló szer- rTNFR A Vf a. GövötI».» j vező és garancia lenne arra, hogy 1 URAM A. Üdvözlet 
í az akció szép eredménnyel járjon.; a hekusnak 

felmerült gondolat nagy lelke- rvpir Pl • nun«» lést váltott ki klubunkban. DbKfcLl Ha!aOS v5g-

1.05: Hátikvá.
A HADSEREG R A DIÓJ A

9.05: Üdvözlet dallal. 9.55: A
j katonai főügy ész előadása, 111.05: váj
i Hanglemezek, 10.55: Úri Szela eg\
i csevegése. 11.55: Chászid törté­ hal
net, 12.25: Déli csillag. - 12.55: éld

j Ezt ajánlom, 13.05: Bialik meg- lat
1 zenésített verseiből. 14.05: Ket- 102
1 tőtől négyig — Slomo ÁrcitaL kei
1 16.05: Körkérdés telefonon, — vet
1 17.40: Slágerek. 18.05: Egyéni baJ
S akta. 18.35: Héber slágerparade. lev
! 21.05: Egy’ érdekes per rekonst- il
■ ruálása. 22.05: Jó éjt Jeruzsálem­

ből — Michá Ságrirral. - 23.50: ko
Éjféli beszélgetés. 0.30: Éjjeli

! madarak, 2.05: Slágerek reggel ú
6 óráig.

A TEL-AVIVI MOZIK
ve:

HETI MŰSORA ko

ELŐADÁSOK KEZDETE: Al

4.30 — 7.15 — 9.30 szí
ALLENBY: Emelt fővel fei
ÁRMON: Papírhold utj
BEN JEHUDA: Szerelem at

svéd stílusban vő

sedést
DRIVE-IN: A királyfi és sze­

gény fiú (1), Sivatagi légió (Ift 
A sátán babája (111) 

ESZTER: Riválisok 
GÁT: Amerikai Graffiti 
GORDON A gyalogos 
HÁMERKÁZ: Karate-Q® 
HOD: Gold
L1MOR: A csábos regény

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

A GORDON CSALÁDNAK

ÁVRI
ELHUNYTA FELETTI GYÁSZÁBAN

K1BUC KFÁR HÁCHORES

! Dec. 10-én. kedden este pontosan 
Vi8-kor, nívós, hagyományos 

CHANUKA NESE1'
Megnyitó: dr. Antal László, dr.
Berg József v. főrabbi, a kiváló 
szónok „Gyertyalángok a ehanu- 
kai éjszakában" e. tart előadást.
Leichtner Éli repertoárja legjobb 
számaival Simko Tadmor Dália, a 
13 éves sztár-imltátor, táncos­
énekes műsora. Zongora és hegedű 
számok: Schnitzer H. koncertj-jege-
dűs új olá zongoraművésznő kisé- MAXIM; Az utolsó tangó 
rétével régi és új zenecsokorral. A Znsarnlihan 
mindenkori csemege: Hacsek és 2.a_aroiman 
Sajó (Mólnál- Pál és Leichtner MOGRÁBI: Halálos vágj 

;Éli). Vádnál László új tréfáival OÁZIS- A fullánk 
Nagymama szépségverseny! A győz- ‘ ' _ .

1 tesek jutalomban részesülnek A 11 ÜFIR: Rico
A?LTrv2lb.R'itl jfeftötehetség leg- ORDÁN: Forró kengt'c) újabb képeinek tárlata. _ . _

Hűséges közönségünk iránti há- ORL1: Első szerelem 
iából és abban a reményben, hogy PARIS: A gammasugarak hatás® 
továbbra is kitart meUettünk. pplsB, 
a belépés djtálán! FÜHK. Ítélet

STÚDIÓ. Magasfokú
Ügyeletes gyógyszertárak 

TEL-AVIVBAN
Guttmann, Achád Háám 91. tel. _

285301; Nordau, Ben-Jehuda 183. rCHELET: Sídhaita 
tel. 242673.

HAIFÁN
Balfour, Mássádá 1, SeL 662289. f

kapcsolatok
TAMAR: Marianne vágyai
a v/nr.iia * wivu 1 m w
TEL-AVIV: Korszerűsített rablás
ZOHAR: EUenségem, szerelmem

ba

baV
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JELENTKEZNEK A 
A MUNKAPIACON

A Hisztadrut felkészül a munkanélküliségi 
hullámra

VÁLSÁGTÜNETEK! A. Even 1967-ben találkozott Husszeinnel
lyettese, Ávráhám Sávit kijelen- 

I tette, hogy a gyártulajdonosok 
jobban tisztában vannak a közel- 

i gő fejleményekkel, mint a hisz- 
tadruti fórumok. Egyes gyárak

megnyirbálása keretében a kü­
lönböző városvezetőségek elhatá­
rozták, hogy elbocsátanak számos 
ideiglenes abkalmázoltál:iés nyug­
díjast. Számolni kell a 65-ik élet-

I A továbbiakban Aba Even me­
leg dicsérő szavakkal illette dr. 
Kissingert és vitába szállt azok­
kal, akik úgy vélekednek, hogy

esetében komoly ok van aggoda- évük felé íközeledő dolgozók idő 
lomra. ; előtti nyugdíjaztatásával is.

ipari ágban dolgozó munkások 
követelik a rivalizáló árucikkek

x Hisztadrut mar megkezdte a szükséges előkészületeket az- 
z.,! a lehetőséggel kapcsolatban, hogy az elkövetkező hetek fo- 
Parnán többezer, főleg az iparban dolgozó munkás, illetve al­
kalmazott válik munkanélkülivé.

Nem titok, hogy bizonyos ipari ágakban az utóbbi gazdasági importjának betiltását. A furnir- 
|nit /kedések következtében igen súlyos helyzet következett be. iparban is pangás állt be. Az ás- 
f j elsősorban az élelmiszeriparra vonatkozik. Másrészt, vannak keloni Levidé Áskelon furnirgyár 
0! in iparágak, amely ekben még mindig hiány van munkaerőben egyelőre tartózkodik a munkások 

j«y a Hisztadrut. a munkaügyi minisztériummal karöltve el- elbocsátásától, mert a klitaügyi 
hitarozta. hogy szakmai átképzési tanfolyamokat szervez a po- minisztérium anyagi segítséget 
tenciális munkanélküliek számára. ígért. Ebben a gyárban ugyanis

Vletékes helyről származó ér- közölte, hogy- abban az esetben,i nagyszámú új olé dolgozik. Más 
J5 szerint'az ország külön- ha nem sikerül legalább 4 szá-| f™gyárak közöltek, hogy be-

böző

Küülönösen aggasztó a textil- KIBUCOK: A kibuci iparban lumbia egyetem államtudományi fakultásának vendeg-professzora, 
és bőripar helyzete. Az ebben azi js számolni kell a bérmunkások j a héten első alkalommal ismerte be nyíltan, hogy titkos talalko-

9000 be­
tartanak

ő.n ma mintegy 8000 
töltetlen munkakört 
nvilván. Az elkövetkező hónapok 
folyamán még mintegy- 20 ezer

egy részének elbocsátásával, mert 
az ipari üzenték egy része igen

sál foglalkozó alkalmazottat. A 
jelek szerint rövidesen további el 
bocsátásokra kerül sor.

munkaközvetítő hivatalai- zalékkal lecsökkenteni költségeit, j áthatf ,dön belul kenyte enek
úav elkerülhetetlen lesz a mun-! esznek ««próbált munkaso­
kkok egy részének elbocsátása. | ki* ,s elbocsatam. Hasonló a 
Mordecháj A raster, az építőmun-l hd>'zet a gyémánt,parban is. 
kások szakszervezetének titkára AUTÓ-IMPORT: A korlátozá- 

munk.isra lesz szükség különböző; is pesszimisztiikusan ítéli meg a sok következtében már elbocsá- 
i,i . jellegű mezőgazdasági mun helyzetet. Külön problémát ké- toltak mintegy 150—200. eladás- 
kák elvégzésére, mint például na- pez az. hogy ebben a gazdasági' 
r-ncsszedés és csomagolás. Attól ágban több tízezer judeai és som 
tartanak azonban, hogy a jővén-j róni, illetve gázai arab munkást 
dő munkanélküliek egv része nem: foglalkoztatnak. g

„rr„ — munkára va»v 1 i EGYETEMEK: A tel-avivi, vas f a mun.-ara. a y [pAR. Márk Mosevics, a Gyári Iamint a Bár ná e£rVetem veze. 
nem lesz hallandó ilven munkát I . , „ .. . - , , , .1 d 11,111 egyetem vezene™. J " iparosok Szövetségének elnöke a; tőségei közölték, hogy minteey

, , - Kneszet gazdasági bizottsága előtt: 300 alkalmazottat lesznek kénvte-
A Hisztadrut mértékadó korét- tett nyilatkozatában azt mondot-1 ]enek elbocsátani, részben az alá 

nek kijelentése szerint pessztmisz- ta hogy az általános helyzet rom j csonyabb rangú oktatók, részben
tikusan kell megítélni az elhel ez ]ása ellenére, nem várható na- pedig az adminisztratív személy-
kedés*, lehetőségeket. A munka-1 gyobbmérvű munkanélküliség a-! zet köréből, 
ügyi minisztérium közölte, hogy | zokban a gyárakban, amelyekj

operativ egységet létesí- toljesen. vagy- részben honvédéi-; HELYHATÓSÁGOK: A mu- 
várható munkanélküliség mj szükségletre termelnek. Félté- nicipális szervek költségvetésének! senek drágasági pótlékot 

problémájának megoldására,. Ár-i telezhetően stabil marad a hely­
ié Guré: munkaügyi államtitkár. zet a nagyobb. megalapozott ipa-

i ri üzemekben is. Kevésbé deríi- 
A különböző gazdasági ágak- látó módon ítélte meg azon gyá-

ban. a Hisztadrut szakértőinek rak helyzetét, amelyek a helyi
véleménye szerint, a helyzet a kö- piacon hozzák forgalomba termé
vetkező: keiket és amelyek iránt az érdek-

f PIT KEZES: Egyre aggasztók- lődés pénzhiány miatt csökkent, 
b : ,i jelek A Szoléi Bone már Ezzel kapcsolatban Mosevics he-

A volt külügyminiszter első alkalommal 
ismerte el a híresztelések valódiságát —
„Jordánia királya volt az első arab vezető,
aki hailandó volt tudomásul venni Izráel j am?rik*i külügyminiszter tévé-

J 1 "a. ' » kenysege Izraelre nezve karos.
16I6Z6S6I Véleménye szerint helyes Kissin-

Aba Even volt külügyminiszter, aki jelenleg az amerikai Co- j ger felfogása a kulisszák mögötti
diplomácia módszerét illetően. 
Úgy véli. hogy csak az ilyensze-

zót bonyolított le Husszein királlyal. Even azonban csak egy rii tárgyalások vezethetnek cél-
1967-ben lefolyt találkozót ismert be és nem volt hajlandó reá- j hoz. Kijelentette, hogy- a kulissza

nehéz helyzetbe került A kibuci gálni azokra a hirekre, amelyek szerint külügyminiszterségének, mögötti tárgyalások nélkül Ame-
ipar 256 gyárat és több tízezer! utolsó éveiben is megbeszéléseket folytatott a szomszédos ál- rika még ma is folytatná a viet-
munlkást foglal magában, akik- lám uralkodójával. n!”™ háborút. Izrael, pedig tő­
nek egy része a kibucok tagja.: Aba Even, aki New Yorkban nek egyik oka az. hogy a gént.; vabh veszítene katonait az egyip- 
más része pedig béralkalmazott, tartott előadásában megcáfolta. 1 értekezleten csak

mintha Izrael ma már nem vol-' ........ ......
A prognózisok tükrében a gyár; na hajlandó tárgyalni .lordániá- 

iparosok azt követelik majd.; va]_ visszautasította azt a vádat 
hogy a kormány ne hagyja jóvá] is hogy Izrael merev magatartá-í 
a Hisztadruttal kötött megállapo-; sáva, lehetetlenné tette Áráfát- 
dást a drágasági pótlékról, ameny nak hogy Husszein helyébe lép- 
nyiben a Hisztadrut nem járulj jen m;nt a palesztinaiak vezére, 
hozzá a bérszerződések egyéves: Elmondotta többek között, 
meghosszabbításához. Erről az hogy a hatnapos háború befeie-

közvet’enül1 tömi és a szíriai fronton.

ügyről egyelőre tovább folynak 
a tárgyalások Márk Mosevics, a 
Gyáriparosok Szövetségének elnö 
ke és a Kneszet gazdasági bizott­
ságának tagjai között. Mosevics 
leszögezte még, hogy a gyáripa­
rosok nem írják alá a kollketiv 
szerződéseket, ha a munkaválla­
lók nem kötelezik magukat azok 
meghosszabbítására. A Hisztad­
rut, illetve a Chevrát Ovdim 
képviselője támogatta azt a ja­
vaslatot, hogy a devalvációból 
eredő drágulásokat „operálják ki” 
az árindex-emelkedésből, tehát 
ezekre a drágulásokra ne fizes-

r %
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fi.'ájim Kácir államelnök legutóbbi nyilatkozatait 
tálják ezércikkeikben a tegnapi napilapok Az

kommen- í
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A MEZTELEN LÖVÖLDÖZŐ
Furcsa incidens játszódott le kedden délben az alsó- 

gálili Mágár druz faluban. Egy 40 év körüli férfi, anya­
szült meztelenül, "kezében Kalasnyikov-rohampiiskával az 
"udvara közelében álló, hasonló korú emberre támadt és 
sorozatot lőtt irányába. A „célpont" azonban az utolsó 
pillanatban fedezék mögé bujt és csodás módon nem se­
besült meg. Amikor magához tért meglepetéséből, követ 
hajított támadójára, aki megsebesült és visszamenekült 
házába.

Az incidens következő stádiumában a két férfi gyerme­
kei verekedtek össze, majd a szomszédok rendőrséget hív­
tak ki. A rendőrök letartóztatták a kődobálót, de a lövöl­
dözőnek nyoma veszett. Csak. órák múltán találták meg 
Tuba beduin faluban, ahova azért utazott, hogy rokonait 
..mozgósítsa". Az incidens nyugtalanságot váltott ki a 
faluban, s így a rendőrség őrjáratot hagyott ott. amig le­
csillapodnak a kedélyek.
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ABA EVEN 
Titkos találkozó

zése óta „bizonyos érintkezések" 
voltak Izrael és Jordánia között 
és az utóbbi ezek során

kitartóan követelte az egész 
nyugati partvidék visszaadását, 
belelértve Jeruzsálem keleti ré­
szét is.
Ugyanakkor azonban hangsú­

lyozta. hogy Husszein király] 
volt az első arab élvonalbeli ve-: 
zető személyiség, aki elméletben 
hajlandó volt tudomásul venni Iz- 
ráel létezését. Véleménye sze­
rint van alapja annak a feltéte­
lezésnek, hogy Jordánia hajlandó 
tárgyalások keretében, amelyek­
ben más arab államok kiküldöt­
tei is résztvesznek, mint például 
a genfi értekezlet.

A volt kü! ügy miniszter a new-j 
yorki Bné Jesuron templom hí­
vői előtt beszélt. A több mint 
2000 személyből álló hallgatóság! vaemenye szerint ez az beleértve az Álon-tervet is.
lesz békét kötni Izráellel olvani a ket a , am koz.<?!í, ;:anc'',0,a!°": de a iordán uralkodó valameny- 
nagy figyelemmel kisérte Even];™ korszaka . Nem eltee- 

,, . ,, .. , : ezi hosv az Egyesült Államokválaszait a hitközség rabbija, dr. c ’ ~y. ,• ,belátható időn belül megváltoz­
tatná politikai vonalvezetését, a- 
mely eddig csak jó eredményeket 
hozott.

Végül kijelentette, hogy az 
; UNO erkölcsileg meghalt 19~4- 
i hen. Aha Even szerint a közgyű­

lésen lefolytatod ..palesztinai 
, vita" következménye az volt. 
hogy ma tízszerte nehezebb meg- 
,eremteni a békét a Közelkeleten, 
mint azelőtt.

Az Even—Husszein találkozó­
val kapcsolatban egyébként a 
Jediot Áchronot tegnap felfedte.

I hogy legalább két ilyen találko­
zót bonyolítottak le — 1967-ben 
és 1968-ban. Az egyik London­
ban volt, amikor Husszein ott 
gyógykezel tette magát, a másik 

I pedig valahol a Jordán völgyé- 
I ben. Egv alkalomma1 a külügy­

miniszter ..tembel-sapkát" viselt, 
j hogy' ne ismerjék fel. Jelen volt 
I dr. Jákov Herzog, a külügymt- 
j niszter akkori államtitkára is, 
míg a másik találkozón résztvett 

j az akkori vezérkari főnök. Chá- 
i jim Rár-Lév is.érintett államok vesznek részt,

Izráel és Amerika kapcsolatai­
ról szólva kijelentette Even.j \ találkozók folyamán — ir- 
hogy I ja a héber estilap — Husszein szá

; mos kérdést tett fel Izráel hiva- 
a jom-kipuri habom óta Ame- ^ á]láspomját metöen. Az iz-
rika semmi olyat nem tett, ami ^ tár yaló artner különbö/ő
károsan befolyásolná Izraelt.

Véleménye szerint ez az időszak ] tervezeteket terjesztett Husszein

nyit elutasította.
A találkozókat előzetesen jóvá 

hagyta az akkori nemzeti egység­
kormány is, noha a Likud mi­
niszterei, valamint Mose Dáján 
hadügyminiszter ellenezte azt.

például az UNO közgyűlésén. En

ÁL HÄMISMÄR
-Z! irja, hogy' helyes volt az államelnök részéről annak kinyil­
vánítása. hogy nem tesz semmilyen kezdeményezést a nemzeti 
egységkormány létesítése érdekében. Ha ez a magyarázat nem ; 
hanglizk el. úgy sokan azt a benyomást szerezték volna, hogy az 1 
Ciiiuk. politikai aktivitásával, hatásköri túllépést követ el. Sajná­
latos. hogy bizonyos politikai körök, amelyek meg akarják vál- j |■ 
toztami a kormány összetételét, az államelnök személyét is bele- ] ■■ 
keverik kisded játékaikba. Ezzel a cselekedettel merényletet kö-le­
vettek el az izraeli demokrácia alappillérei ellen. Sajnos azon-1 
ban közben tovább folyik a Rábin-kormány megbuktatását célzó i 
tevékenység és még sajnálatosabb, hogy ebben a Független Libe- \ Wgg 
ralis Párt is résztvesz. Az úgynevezett „nemzeti egységkormány- 
bari" nem volna semmilyen egység és az is kétséges, hogy 
kormány betölthetné-e feladatait. jp

Az államelnök egy másik nyilatkozata 
kapcsolatban — szolgáltatja a

az atomenergiával 11

JERUSALEM POST ;
vezércikkének témáját. A lap leszögezi, hogy Kácir elnök nyilat-j* 
koz a ia igen erős visszhangot váltott ki a nyugati sajtóban és főleg; — 
An.; ában. Sajnálatos módon azonban, a külföld; lapok nem dom- ^^y 
borították ki eléggé az elnök nyilatkozatának azt a részét, mely 
szermt Izráel nem lesz az első ország, amely bevezeti az atom- 

ért a Közelkeleten. Valamivel az első nyilatkozat elhangzása ■ 
után, az államelnöki hivatal magyarázatot hozott nyilvánosságra, 
amely szerint Kácir elnök a 'kérdés tudományos és nem politikai 
vonatkozásához szólt hozzá. A legkevésbé sem meglepő azonban, 1 
hogy ez a magyarázat sokkal csekélyebb figyelmet váltott ki, mint » 
az eredeti nyilatkozat. H

A kérdés egy másik, nem kevésbé fontos része az, hogy a nyu-___
c : világ kezdi megérteni, Izráelre túl erős nyomást gyakorolnak ®|| 
c ha ez így folytatódik, akkor nem marad más Kiút számára,

atom-potenciáljának valamilyen formában történő felhasz- —— 
halasa. Ilyen körülmények között Kácir elnök nyilatkozata még 
jobban kihangsúlyozta, milyen veszélyekkel jár, ha az olaj-zsarolás 
következtében nem veszik figyelembe Izráel alapvető érdekeit.

X Ford—Brezsnyev találkozóról kiszivárgott hírekkel kapcso- 
latban a |l^_„

A vonaton utazó közönség figyelmébe
1914 DEC. 5-TÖL UJ VONATJEGY-TARIFA 

LÉP ÉLETBE
Bővebb részletek az összes vasútállomásokon.

ALANT AZ UJ JEGYÁRAK A FŐBB VONALAKON

William Berkovits által feltett 
kérdésekre.

Aba Even kijelentette, hogy 
örömmel fogadná a genfi kon­
ferencia felújítását, mert ez a kon
ferenda tulajdonképpen az ameri SCHWARZ ADOLF V'T EMLÉKÉRE
kaiak és az izráeliek közös erő- __ ^ sjv^ napján ~**
feszítéseinek eredménye és mert, .. . -
- véleménye szerint - a genfi Életének nyolcvan esztendeje- megmaradt gyermekeben
értekezleten sokkal jobb kilátásból huszonkettő volt a legboldo- egyetlen leanyunokajaban, de a 
sok vannak a megegyezésre, mint gabb. Az a huszonkettő, ame- :se , ameyet négy „yerme en

lyet Izraelben töltött. Az úgy- 'elvesztése ütött a leiken, soha 
nevezett háromezres alijjával ér ] nem hegedt be teljesen, 
kezeit — már akkor sem volt ; ^ feleségével ötvenhat évig
fiatal ember —, de erőre ka- < harmonikus házasságban,
pott, mert az első perctől ott- ; \{ar a gyémántlakodalomra ké- 
hon érezte 
szagban.

8 Schwarz Adolf istenfélő em- : Adolf húga Montreálból jött el 
j bér volt. Mély h ie. zsidó sors- a betegágyhoz és most ö is ^sí- 
itudata által volt képes elviselni Svát ült a fivére halála után.

Bi azt a csapást, amely a vészkor , Gyászba borult a család, sirat« 
j szakban érte. Hat gyermeke | iák őt az egri zsidók is — aki 
ívolt. négy elpusztult. csak ismerté.

BS , . j Legven az emléke áldott!■ ] Azóta több, mint harminc év I
telt el. Sok öröme volt a két

magát a szem or- ■ szmgüött a család — amely sa> 
nos, nem lesz meg. Schwarz

(b. p.)

J^tiiránvba

Jeruzsálem Tel-Avív vonalon 
Jeruzsálem/Haifa vonalon 
Tel-Aviv/Haifa vonalon 
Tel-Aviv/Beér-Séva vonalon 
Tel-Aviv/Dimona vonalon 
Hait’a/Beér-Séva vonalon 
Haifa/Dimona vonalon 
Haifa/Naharia vonalon

Gyermekek 4 éves korig — ingyen. 
Diákok - 3/4 ár.

6.90 IL 
13.30 IL 
9.00 IL 
8.70 IL 

10.40 IL 
16 40 IL 
18.00 IL 
3.00 IL

Retúr

12.60 IL
24.30 IL 
17.00 IL 
16.00 IL
19.30 IL

Lemondanék a drágasági pótlékról

Gyermekek 10 éves korig — Ielár. 
Egyenruhás katonák ingyen utaznak.

j Harminc éve vagyok tagja a 
] Hisztadrutnak. Ezen az alapon 
: fejtem ki a véleménynmet a drá- 
j gasági pótlékról. Lehet, hogy pü- 
j lanatnyi előnyt nyújtana, mégis 
, lemondanék róla szívesen, mert 
] ha újabb milliók áramlanak a 
! piacra, az nem szolgálná a dol­

gozók érdekeit, ellenben csak fo­
kozná az inflációt.

Hoev mi most a dolgozók ér-

FENNTARTOTT HELYÉRT
70 ag. ,

1.20 Ü.
1.20 IL

Tel-Aviv/Beér-Séva vonalon 70 ag.
AUTÓ PARKOLÁSI DÍJ - EGY NAP, VAGY ANNAK EGY RÉSZE

FELULFIZETÉS
Jeruzsálem/Tei-Aviv vonalon 
Jeruzsálem/Haifa vonalon 
Tel-Aviv/Haifa vonalon

ddke? Ha jó alaposan összehúz 
zuk a nadrágszíjat. Legfeljebb az 
igazán rászorulóknak —— a több- 
gyermekes családoknak — fizes­
senek drágasági pótlékot.

És igyekezzünk fokozni a ki­
vitelt, illetve korlátozni a luxus­
cikkek behozatalát.

Kohn Alexander 
Bét Ávot Efál, 
7/25

in n Tel-Avivban
Haifán

HÁÁREC
annak a véleményének ad kifejezést, hogy kétséggel kell visel­
tetni azon híresztelések iránt, amelyek szerint a két nagyhatalom^ 
vezerője felosztotta egymás között a közelkeleti. „ügyfeleire 
gyakorlandó presszió feladatát. Ford elnök, mint ismeretes, azt 
mondta sajtóértekezletén, hogy „Amerikának nincs módja kény­
szeríteni Izraelt, hogy leüljön a tárgyalóasztalhoz a terroristák­
kal’ Másrészt kissé aggasztó, hogy Ford is hozzárul a genfi kon­
ferencia mielőbbi felújításához, valamint az is, hogy Ford nem 
osztja teljesen Izráel felfogását, amely szerint a következő stá­
diumban Izráel és Egyiptom között kell folytatni a rendezési tár­
gyalásokat. Kétségtelen, hogy Ford és Kissinger nem „adtak el 
Izraelt Brezsnyevnek, de ennek ellenére a továbbiakban is szük­
ség lesz arra. hogy óvatosan viseltessünk az amerikai lépesekkel 
szemben és kiküszöböljük az esetleges félreértéseket. _ ^

1.60 IL 
2.70 IL

Rokkantaknak: 

Havi bérlet:

Tel-Avivban
Haifán
Tel-Avivban
Haifán

35 ag 
50 ag 

39.00 IL 
65.00 IL

BÉRLETJEGY (11 utazásra):
Haifa—Akkó vonalon 21 IL • Tel-Aviv~Ludd vagy Rámle vonalon 22 IL
Az áremelés előtt vásárolt jegyekre rá kell fizetni a különbözeiét a kalauznál, bent 
a vonatban.

■ B

Szerencsés utat kíván
a Rákevet Jiszráél igazgatósága

Szórakozzunk ezután isi
Nagy hibát követnek el azok,: illik. Ha erre a szempontra nem 

akik a mai takarékosságra köte-; leszünk tekintettel, az ellensé- 
lező időkben mindenekelőtt aj geink kárörvendve mondjak 
szórakozási tételeket faragják le! majd. hogy sikerült olyan hely 
a költségvetésből. Szórakozzunk j zetet teremteniük Izraelben a- 
ezután is és tegyünk meg min melyben nem szórakoznak az 
denr hogy az életünk ne szűr- ] emberek.
küijön elV Ezt akarjuk? Még rágondolm

Csak szórakozzunk okosan.: is rossz!
Mértéktartással. Ahogy egy sze- ' Horváth Alexander
gény ország jómódú polgáraihoz Tel Aviv

Védekezzünk ;«z influenza ellen!
Közeleg, vagy már itt is van j másoknak is átadni a jó tapasz- 

az influenza-szezon Sokféle mód; lalataimát. Ezért az Uj Kete; 
j szerről tudunk, ami a védekezést; nyilvánossága előtt mondom el. 
; illeti. Azt hiszem, a legfontosabb.; hogy a C-vitamin kitűnő, szinte 

hogy fogyasszunk minél több C-j olyan, mint egy influenza-ellenes 
vitamint ; csodaszer.

Aki nem képes elég naran-i 
csőt és citromot fogyasztani. az; 
vegyen be C-vitamin tablettákat, i 
Nekem az orvosom tanácsolta és j 
annyira bevált, hogy szeretném 1974. XII. 5 UJ KELE1 3
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Wéber Jóna
Kúriát Ono
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EGY TERRORISTA TÁMADÁS MARGÓJÁUL \KI BUUtWAI.U:

A cserkeszek, Izrael hűséges polgárai Hogyan kell belépni az UNO-ba?
Száztíz évvel ezelőtt a Kaukázusból jöttek a Közel-Keletre A cserkesz fiatalok szabály­

szerűen teljesítenek katonai szolgálatot
Itt élnek a körünkben már 

több, mint száz éve, válvetve bar 
voltak velünk a függetlenségi há 
borii idején és az azt követő há­
borúkban és pontosan olyan ka­
tonai szolgálatot teljesítenek be­
hívásra, mint minden izraeli.

Volt egy időszak, amikor a ki­
sebbségi katonai alakulatoknál 
szolgáltak, de ott is kisebbségben 
voltak a druzok között. Bár jó­
val hallgatagabbak, mint a többi 
keleti ember, sudár termetükkel,

minden esetben vörös-cserepes 
háztető van .szemben a druzok 
és az arabok lapos-tetejű házai­
val.

Ezek a cserkeszek, akiknek 
neve egy sajnálatos, tragikus ese 
meny nyomán került ismét köz­
szájra; a gálili Réchánijá falu­
ban történt és a Fatach terroris­
tái által elkövetett gyilkosság 
után.

A múlt század 60-as éveiben a 
gy akran világos szemükkel és j Kaukázusban élő cserkeszek ide 
mégmkább a világos bőrükkel menekültek az orosz cári hadse- 
messziröi felismerhetők voltak a re„ kegyetlenkedései elől, ami- 
druzok és a beduinok között. ^r,r meghiúsult az egyik önálló­
akik ugyancsak a Cáhálban szol-, sági felkelésük. Nagyobb cso- 
gálnak. portokban azonban csak a múlt

Lakóházaik is különböznek az; század végén érkeztek a Közel- 
arab és a druz épületektől, mert keletre és a mai Erec Jiszráel 
általában fekete terméskőből területén három falut létesitet- 
huzzák fel a falakat, amelyeken tek: Rechániját. Káfr Rámát és

Chirbet Cserkeszt a Somronban. 
Az utóbbi falut maiárla-járvány 
miatt később elhagyták. Az arab! 

I Készárián is letelepedett néhány j 
cserkesz család, amely lassan fel 
szívódott a helyi arab lakosok 

; körében és velük együtt távozott 
: 1948-ban.

vállvetve harcoltak a „Dekel” és Az utóbbi évek folyamán a

ELŐFIZETŐINK
FIGYELMÉBE!

1974. december 1-tő!

1 havi előfizetés
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Ma tehát csak két cserkeszek 
által lakott falu van Izraelben, 
az egyik a felső-gálili Réchánijá,

a „Chirám” akciók keretében, 
amelyek a Gáli! elfoglalásáért 
folytak. 1958 junuiusában azu­
tán törvénybe iktatták, hogy a 
kötelező katonai szolgálat a cser­
keszekre is vonatkozik. Dávid 
Ben Gurion annak idején a kö­
vetkezőket irta Ábdul Áziz Su- 
gánnak, Káfr Kámá tanácselnö­
kének;

,,Miután alaposan tanulmá­
nyoztam kérését a cserkesz ifjak 
kötelező katonai szolgálata tár­
gyában. elhatároztam, hogy elfo­
gadom a javaslatát... Teszem 
ezt a cserkesz nép bátor maga­
tartásának elismeréseként, ame­
lyet mindenkor, és minden alka­
lommal bebizonyítottak... Hű­
séget tanúsítottak Izrael állama 
iránt és most Is lojálisak vele”.

Azóta a cserkeszek rendszere­
sen szolgálnak a hadseregben és 
a határrendőrség alakulatainál.

Réchánijá, amelyet a múlt szá­
zad második felében alapítottak, 
a környéken nyíló illatos virágok 
(réách héberül illatot jelent) 
után kapta a nevét. Lakosai az 
Ászbách törzshöz tartoznak, 
Káfr Kámán viszont a sávszng 
törzs telepedett le. Gyümölcsö­
sök veszik körül Réehániját.

a másik pedig az alsó-gálili Káfr amelynek környékén sok a lege
Kámá.

A függetlenségi háborúban a 
cserkesz katonák a Pálmách-al

cserkeszek gondot fordítanak a 
nemzeti azonosságuk ápolására, 
ősi szokásaik felújítására és sa­
játos nyelvükre. Néhány évvel 
ezelőtt Réchánijáu kiadtak egy 
helyi lapot, amelyet cserkesz 
nyelven imák, de a mai napig is 
folyik a vita, hogy ebben a „saját 
újságban” milyen betűket hasz­
náljanak. Vannak, akik a régi 
cirill hetük mellett kardoskod­
nak, mások a latin betűkért száll 
nak síkra, de olyanok is akad­
tak, akik az arab betiik haszná­
latát javasolták.

A „megújhodási akció” kere­
tében a cserkeszek meghívták 
John Cutford amerikai tudóst, a 
Michigan egyetem előadóját, a 
cserkesz nyelv és kultúra szakér­
tőjét, hogy segítsen nekik régi 
nyelvük és kultúrájuk felújítá­
sában.

Amikor az arab terroristák a 
múlt héten, az éjszaka leple alatt 
behatoltak Réchánijára, ahol 
meggyilkolták Szubchi Muszát és

WASHINGTON. — Miiben 
lehetek a segítségére, sír?

— Szeretnék csatlakozni az 
Egyesült Nemzetekhez.

— Nagyon helyes. Apropos, 
volna szives eltenni azt a revol­
vert?

— A revolver marad, ahol 
van. Namármost, mit akar tudni?

— Vannak bizonyos felvételi 
szabályok. Fel kell tennem né­
hány kérdést. Ki ajánlotta önt a 
tagságra?

— Az összes arab országok.
Azt mondták, ha nem vesz fel, 
akkor elvágják az olajellátást.

— Mi nem szeretjük az ilyes­
féle zsarolást az Egyesült Nem­
zetekben. másrészt viszont érde­
kelve vagyunk érdemes, új tagok­
ban. Meg tudná mondani, mit 
telt ön. hogy kiérdemelje a tag­
ságot illusztris szervezetünkben?

— Elraboltunk több mint 30 
idegen repülőgépet és túszként 
fogva tartottuk az utasokat és be az UNO-ba csak azért, mert

— Megöltünk egy amerikai ráeli atléták voltak, ha nem té- 
nagykövetet Chartumban, vala- vedek.
mint egy amerikai charge d?af- — Tizenegyen voltak, mind 
faires-t és ugyanott egy belga fegyvertelen. Mi a kifogása ez el- 
diplomatát. len'’

__ Hmmm. Ezt egyesek kihívó j — Volt idő, amikor atléták
aktusnak tekinthetnék. megölését olimpiai játékokon az

— Mióta számít bűnnek az UNO-tagok többsége atrocitás-
UNO-ban, megölni egy nagykő- nak minősíthette volna. De te- 
vetet7 kintve hogy izráeli atléták voltak,

— Ne izgassa fel magát, én bizonyos vagyok afelől, hogy 
csak a teljes képet próbálom senki sem fog ügyet csinálni a 
megkapni. Van még valami, a-} dologból.
mire büszke lehet? | — Okosabb is. Itt a lista

— Megöltünk 22 embert a j egyéb viselt dolgainkról, bele- 
római repülőtéren. Azt remél- értve a mááloti rajtaütést, ahol 
tűk. hogy megölünk még százat, meggyilkoltuk az iskola egyik 
de azokat csak megsebesítettük, egész osztályát. A lista nem tel-

— Miért ölték meg azokat az jes, mert még tartogatunk ne- 
embereket Rómában? Van vala- hány ijat a tarsolyunkban Mi 
mi kifogásuk az olaszok ellen? j lesz a tagságommal?

— Minket nem érdekel, hogy; — Abból, amit elmondott ne- 
kit ölünk meg. mindaddig, amig kém nem látok semmi olyasmit, 
valaki felfigyel rá. Azt akarja 
mondani, hogy' nem léphetünk

a személyzetet.
—■ Értem. Ön egy terrorista 

szervezet.
— Van valami kifogása a ter­

rorista szervezetek ellen?
— Dehogyis van. Nézze, ha

Számichá nevű feleségét sulyo- j már nem teszi le azt a revolvert, 
san megsebesítették ,a falubeliek | Voloa olyan szives másfelé irá- 
elpanaszolták, hogy „biztonsági nyítani? 
szempontból elhanyagolják

lő és igy a faluban fejlett a bir- 
I katenyésztés. Ezen kívül do­

hányt, olivabogyót és fügét ter- j künk segítséget, 
mesztenek.

őket”. Sajnálatos állapot ez ab­
ban a faluban, ahol már több 
mint száz éve él egy kicsi, bátor 
és Izraellel lojális népcsoport, 
amely éppen a honvédelem 4e az 
álimbiztonság terén nyújtott ne-

— Megmondtam önnek, hogy’ 
a revolver marad, ahol van. Mit 
akar még tudni?

— Nos, van valami, amit fel­
hozhat annak bizonyítására, 
hogy ön érdemes arra, hogy bé- 

ikeszerető szervezetünkhöz tartoz- 
(—)izék?

lepuffantottunk néhány embert 
egy repülőtéren?

— Ezt nem mondtam. Rendes 
körülmények között nem szere­
tünk felvenni senkit, aki csak

ami akadályt gördíthetne az 
UNO-hoz való csatlakozása elé. 
Mellékesen, hol van pontosan az 
ön országa?

— Itt ezen a térképen.
— De ez Izraeli 
— Az nem áll rajta.
— Értem. Nos, Isten hozta az

úgy ukmukfuk lepuffant ártatlan j Egyesült Nemzetekben. Büszkék 
embereket. De az ön esetében. ! vagyunk rá. hogy üdvözölhetjük, 
tekintve, hogy a Szovjetunió is j mint „megfigyelőt” a nemzetek 
oly melegen ajánlja a tagságra, j nagy közösségében. A teljes tag­
minden bizonnyal szemet huny- ságot igazoló iratokat majd pos- 
hatunk a dolog felett. ! tán adjuk fel cimére. Nos, ezek-

_ Ne feledje jegyzőkönyvbe 5 után volna szives letenni azt az
venni a mészárlást a müncheni 
olimpiai játékokon.

— Igen. azt hiszem olvastam, 
erről valamit. Az áldozatok iz- I

átkozott revolvert?
— Olyan nincs. Ki tudja — 

hátha le kell még lőnünk va’akít 
errefelé.

(Székely István fordítása)
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ingaóra és a kanári
Egyszer olvastam valame­

lyik nagy író önéletrajzában, 
hogy gyakran előfordult, ha 
nem volt témája, amiről — 
úgy vélte — érdemes lenne Ír­
nia, gondolatok nélkül is leült 
írógépe elé és a gép mint hű­
séges jóbarát, diktálta a témát.

Most megkísérlem, vajon 
van-e az én gépemnek is ilyen 
varázsa. Szükségem lenne rá. A 
háború alatt még vigasztaltam 
magam a régi latin idézettel: 
„Inter armae silent musae“. (A 
fegyverek között pihennek a 
múzsák.) Úgy, ahogy elcsitult 
a harci zaj, de kedvem nem 
jött az Írásra. Talán mert túl­
ságosan belevetettem magam 
az olvasásba, kiéltem magam 
mások gondolataiban ...

Elég volt. Itt ülök a gép mel­
lett és várok. Várom a bűvös 
szót. Egy szót, egy témához ...

A fekete gombok haragosan 
tekintenek reám.... Nincs 
mondanivalód? A sok emóció, 
ami éppen az utóbbi időkben 
tolódik benned? Az álmatlan 
éjszakák ... A féltés ... A csa­
lódás? Az eltúlzott gondok és 
gondolatok? ... Az apró örö­
mök, a lemondás a megfonto­
lás, gyötrő kétely, a sok kom­
promisszum? Ezek nem elégsé­
gesek? Kell itt még témát keres­
ned? — kérdi az Írógép. — 
Nem tudod ezeket irásbafoglal- 
ni? Akkor vedd elő a múlt em­
lékeit. Jóm kipur napján köny- 
nveket csalt szemedbe a szülői 
házra való visszaemlékezés. A 
kis faházból átalakított kibuci 
templomban a budapesti Csá- 
ky utcai templomba vittek 
vissza gondolataid. Még a re- 
tikülöd szinére is emlékeztél, 
amelybe még az ünnep beállta 
előtt pénzt rejtettél el, hogy le­
gyen taxira, apáddal hazautaz­
ni az ünnep kimenetelekor.

íme, itt a téma. írj Apád­
ról. Huszonöt éve írogatsz itt 
Izraelben és még soha sem 
emlékeztél meg róla írásaid­
ban.

Kopog a gép ... Nem is 
kell gondoskodni, csupán cso- 
korbafonnom az emlékeket.

★
Elemista kislány voltam, 

amikor a tanító bácsi haza­
küldte a gyerekeket, mert 
Szentgotthárd vidéki paraszt­
sága elözönlötte a várost. Fosz­
togatták a zsidó üzleteket. Pog­
rom! Először hallottam a szót.

Irta: BIHARI ILONA
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Götzl üzletét kirabolták, ~~ jöt­
tek a jelentések. Götzl Jóska 
röviddel azelőtt jött haza az 
orosz hadifogságból, ahonnan 
rokkantságával együtt egy pisz­
tolyt is hozott magával. Mi 
volt az, még egyszer az élet­
ben elsütni? Amikor a fosztoga­
tó parasztlegények az üzlet 
melletti lakásba rontottak be, 
ahol nővérei bújtak meg, gon­
dolkodás nélkül közéjük lőtt. 
A golyó halálra sebesitett egy 
legényt. A pánik fokozódott és 
a zsidók még aznap elmenekül­
tek Szentgotthárdról.

Apádról akartál irni, figyel­
meztet az írógép, nem?

Igaz, igaz, de a dolog hoz­
zátartozik apám a jellemraj­
zához, mert ő volt az egyetlen, 
aki nem hagyta el a várost, 
aki maradt aki nem félt. A 
szombathelyi Korona szállóban 
három szobát rendelt jóanyám 
nyolc gyermeke számára és 
míg az összes zsidó üzletek 
redői le voltak huzva, ő feltű­
nően nyitott ajtókkal várta a 
fosztogatókat. Talán e nagy bá­
torság is imponált, ki tudná 
ma megmondani. azonban 
tény. hoev nem jöttek még a 
ház tájékára sem. Biztosra vet­
te, hogy az a tisztelet és szere­
tet, amivel a vidéki paraszt­
ság őt elhalmozta, megvédi 
minden bajtól, atrocitástól. — 
hisz nem akadt olvan paraszt- 
gazda. aki nem őtőle vásárolt, 
vaey kölcsönkapott cséplőeé- 
pén. motorján mivelte volna 
meg földiét. Szőlőprés. járgány, 
mindenféle mezőgazdasági fel­
szerelés. amire egy gazdának 
szüksége lehet, csakis őáltala 
iutott hozzá. Nem volt pénzük? 
Fizettek váltóval. Soha váltót 
vissza nem kértek tőle. Emlék­
szem téli estékre, mikor apám 
irodájából áthozta a kötések­
ben tornyosuló kifizetett váltó­
kat és a naev cserépkályhában 
égette el azokat.

Amikor a környező falvakat 
Burgerlandhoz csatolták. a 
gazdák kérelmezték az illeté­
kes fórumoknál, hogy apám 
fióküzletet nyithasson osztrák 
türeleten. Két kilométer távol­
ságra volt az első osztrák falu. 
Heiligenkreutz. Itt nyitotta meg 
apám ausztriai érdekeltségeit 
és a gazdák örömére a kapcso­
lat nem szakadt meg.

Fiákeren járta a falvakat, 
magával vive egy géplakatost,

illetve motorszerelőt, talán 
egyik-másik gazdának szüksé­
ge lehet rá. ne álljon le a munka. 
Ünnep volt, ahol megjelent, 
kinálgatták a legjobb falatok­
kal, de ő tejes ételen kivül 
nem fogadott el semmit.

Későbbi években, amikor az 
Amerikába kivándorolt parasz­
tok kezdték küldözgetni a dol­
lárokat, a jómódú paraszthá­
zaknál elmaradhatatlan lett 

a szép, politúrozott, süllyesz­
tett varrógép. Olyan volt ez. 
mint uriháznál a Bösendorfer 

í zongora. A kis legénykék pe­
dig kerékpárokat követeltek. 
Minden parasztlegény „Böhm 
Gépáruház“ féle kerékpáron 
járt... Hogy is félt volna 
apám ezektől a legényektől?

•V

Évekkel utána, egészen más 
] alkalomból jöttek! ... Egymás- 
! nak adták a kilincset, igaz, 
i nem a fiatalok hanem az öreg 
parasztgazdák. Láttam köny- 
nyező öreg parasztot, aki — 
örömében sirt. Hozták ajándék­
ba terméseik legjavát, szoron­
gatták apám kezét.

1919-et irtak akkor. A pro­
letárdiktatúra uralta Magyar- 
országot. Egy nap hire kelt a 
városban, hogy kitört az ellen- 
forradalom. sőt Szombathelyen 
már át is vették az uralmat.

Szentgotthárdon gyűlésre hív­
ták össze a város vezető pol­
gárait. A gimnázium főigazga­
tója, a iárásbiróság elnöke, 
ügyvédek, orvosok szónokol­
tak egy vendéglő nyitott kert­
helyiségében. Apám is a felszó­
lalók között volt. Alig egy órá­
val később kiderült, hogy a 
hir vaklárma volt csupán és 
Kun Béláék uralma maradt a 
régiben.

Jöttek a barátok, kérték 
apámat szökjön . . Bújjon meg 
valamelyik parasztháznál a 
legközelebbi faluban, mert biz­
tos tudomásuk van róla, hogy 
még az éjjel letartóztatják 
mindazokat, akik a gyűlésen 
resztvettek.

Apám maradt és valóban, 
még az éjjel hat felfegyverzett 
suhanc tört be a lakásba és el­
vitték apámat. Napokig voltak 
a szentgotthárdi börtönök la­
kói. aztán valamennyiüket át­
szállították a szombathelyi 
vésztörvényszék elé.

Fekete felhők tornyosultak 
otthonunk felett... Az /ipa éle­

te veszélyben. Olyan hírek jöt­
tek, hogy kivégzik valameny- 
nyiüket. A családok ügyvéde­
ket fogadtak, összeköttetése­
ket kerestek, befolyásos em­
bereknél sírtak, könyörögtek 
az asszonyok. Végülis Szom­
bathely egyik legbefolyáso­
sabb polgára, közeli rokonunk 
közbelépésére kiengedték a 
politikai foglyokat.

Úgy érzem, tartozom néki 
annyival, hogy megemlítsem, 
miszerint ma három fia él Izra­
elben, örökölve apjuk képessé­
geit. mindhárman magas po- 

I ziciót töltenek be, egyiküket 
például a közelmúltban nevez- 

I ték ki földművelésügyi állam­
titkárrá.

így kerültek haza a férfiak, 
apák. családfenntartók. Ha­
zajöttek a halál torkából. 
Apám egyazon cellában volt dr. 
Jaeger járásbirósági elnökkel. 
Hosszú évek múlva hasznát is 
vettük ennek. Már régen Buda­
pesten éltünk, amikor öcsémet 
úgy tudtuk felvétetni az egye­
temre. hogy dr. Jaeger írásban 
igazolta apám politikai meg­
bízhatóságát.

*

Szentgotthárdnak neológ zsi­
dó hitközsége volt, melvben 
apám sokszor jutott vezetősze­
rephez. Volt választmányi tag. 
hitközségi,- iskolaszék! elnök. 
Mint városi virilista, az ada­
kozások terén mindig i<5 pél­
dával 'árt elöl . B'kur Tho- 
iim. Keren Káiemet! Milyen 
idegenek voltak a szavak .. . 
Azt sem tudtuk, mi gyerekek, 
hogy mit jelent, csupán havon­
ta láttuk a pénzesutalványokat, 
amiket postára adott

Mint hitközségi elnök, termé­
szetesnek vette vendégüüátni a 

! hitsorsosokat, akik szombat.
I vagy ünnennapokon a város- 
! ban rekedtek.

Pészachkor történt. . . Óh, 
i ezek a széder esték ... A eon- 
j dósán elkészített szédertál ... 
í Illatot, izt. szint lehelnek a 
visszaemlékezések. A virágos 
tányérok és bögrék, amelyek 
mindig újnak tűntek fel. hisz 
egy évben csupán nyolc napig 
voltak használatban ...

Apám úgy készült a szeder 
estére, mint operaénekes a 
nagy szerepre. látszott a hagyo­
mányos melódiával, cifrázta, 
élvezte .. Mi. gyerekek nem 
bántuk volna, ha rövidebbre 
fogta volna a vacsora előtti 
részt, vágytunk a maceszgombó-

cos húslevesre. Anyám is már- 
már fészkelődött a széken, de 
nem volt szabad felkelnie, sze­
mével intett legidősebb nővé- 

1 remnek, aki már tudta, itt az 
ideje befőzni a gombócokat a 
levesbe.

Itt Izraelben aki akar, egész 
éven át ehet maceszgombócos 
húslevest, sőt készen is árul­
ják, de a húsvéti gombóc izét 
nem csak az ínyünk, hanem a 
lelkünk is Ízleli.

Történt egyszer, hogy a meg­
szokott vendégek között akadt 
egy idegen is, akit a városban 
ért az ünnep. Apám maga mel­
lé ültette, megtisztelte a leg­
szebb hágádával és felzendült 
az édes. felejthetetlen melódia. 
Úriember volt az idegen, úri 
módon követte az imarendet... 
Amikor apám lapozott a hágá- 
dában, pontosan követte pél­
dáját. Másnap kiderült, hogy 

i az illető nem is volt zsidó, de 
miért is ne fogadott volna el 
egy ilyen meghívást? Apámat 
annyira bántotta a dolog.

I hogy napokig elkerülte a temp- 
I lomot, otthon imádkozott, 
mert azt hitte, mindenki rajta 
nevet.

. Aztán felkerültünk Budapest­
re és a szentgotthárdi kis 
templom helvett a Csákv-utcai 
lett Istene háza. Éhben a vo­
natkozásban könnyen beleélte 
magát a városi életbe, de an­
nál inkább hiányzott neki a 
Szentgotthárdot körülölelő zöl- 

i dellő vidék . Az Alpok végső 
nyúlványai, amiket évtizede 

I ken át végiéiért... Imádta a 
i természetet és sokszor előre 
kü'dte kocsiját és gyalog foly­
tatta útját.

Voltak rossz és jó oldalai a 
városi életnek. Zeneimádó volt 
... Ha világhírű művész kon­
certezett. jóval előre gondosko- 

j dott helyről. Egy este izgalom 
' mai készült Jehudi Menuchin 
koncertjére. Legszívesebben 
egyedül járt koncertekre, talán 
a sors akarta, hogy ez alka­
lommal részemre is vásárolt 
jegyet. Gyalog indultunk a Ze­
neakadémia felé. Félúton le­
hettünk. amikor hirtelen rósz 
szül lett. Meg kellett állnunk 
Arcát ellepte a hideg verejték 
és fehér lett. az egyébként nap­
tól lebarnult arca. A koncert­
ből persze nem let semmi, ta­
xin vittem haza. Ez volt első 
angina pectorisa.

Koncertekre azért el-elláto- 
gatott, de már sohasem egye­
dül. Legkedvesebb karmestere 
Oíto Klemperer volt. Szerette

temperamentumos vezénylé­
sét. Szintén én voltam vele. 
amikor Klemperer Beethoven 
ötödik szimfóniáját és Csaj­
kovszkij hegedűversenyét vezé­
nyelte. A hallgatók között va­
laki eltüsszentette magát, mire 
Klemperer leintette a zenekart. 
A közönség haragudott, meg 
volt lepve, csak apám volt 
megértő. Hogy lehet megzavar­
ni egy Klemperert. — mondta.

Mennyi emlék ... Hogyan is 
lehet a lélekből mindent kiad­
ni egy irás keretében? Behálóz­
nak az emlékek és eltérek az 
időbeli sorrendtől. íme! Vissza 
térek arra az időre. amikor 
Szentgotthárdon minden lik­
vidáltunk és felköltöztünk a fő- 

! városba. A régi bútorok már 
i nem feleltek volna meg a bu- 
I dapesti lakásban, majd ott uj 
bútorokkal rendezzük be ott- 

i honunkat, volt a terv. Apám 
nem ellenkezett, csupán két do- 

j loghoz ragaszkodott. Volt egy 
I kanári madara ... Aranyozott 
I ketrecben tartotta, etette, itat­
ta. Bármily elfoglalt volt. a 
madárról sohasem felejtkezett 
meg. Amikor egy-egy útról ha­
zaérkezett. a fáradság kiült 
az arcára, de amikor a kis 
madár dalba kezdett, ha belé­
pett a szobába, mosoly váltot­
ta fel a fáradt vonásokat. A 
kis madár vonaton tette meg 
apám" mellett az utat Szentgott­
hárdról Budapestig.

A másik dolog amihez ra­
gaszkodott. egy régi divatu 
fali ingaóra volt. Ezt az egy 
darabot, uev látszik, az elszállt 
évek emlékének szánta. talán 
csak ő tudta, hány álmatlan 
éjszakán fi gyei te ketyegését. 
Azt hiszem, házasságuk első 
bútordarabja volt. Átélt apám­
mal évtizedeket. Talán tudott 
el nem mondott érzésekről.. 
Végig kisérte az élet gondok­
kal telitett utián is. miközben 
nyolc gyermeket nevelt fel. 
taníttatott és nagyobb lányo­
kat kiházasitott. Talán az óra 
sokkal többet tudott volna me­
sélni róla. mint én most ... 
Ténv. hogy a modern bútorok­
kal berendezett hálószoba fa- 

! Ián mementóként ott ketye- 
eett az ingaóra. Mint ahogv a 
kanáriról csak ő gondosko- 

idolt, az ingaórához sem sza- 
■ ba,dott senkinek hozzányúlni 
Péntekenként gondosan felhúz­
ta.

Vége felé tartok apám em­
lékének szánt Írásomnak, de 
se vége. se hossza nem lenne 
a bennem kigyulladt emlékek 
nek. Írógépem kacér játékot

I űzött velem, amikor témát ad- 
1 tak fekete gombjai.
! S furcsa véletlen? Jotn-kipu- 
i ri visszaemlékezésekkel kezd­
tem és pontot teszek a felgyü­
lemlett emóciókra egy sokkal 

i későbbi jom-kipurra. Imádott 
snoderolni. Felhívták a Tórához 
és minthacsak érezte volna, 
hogy’ ez az utolsó alkalom az 
adakozásra, nagyon is kitett 
magáért. Anyám nehezteli is 
érte. mint általában az asszo­
nyok, számolgatta, mi mindent 
vehetett volna ilyen nagy ösz- 
szegért.

„Jaj, Mamám, ne tegyen ne­
ki szemrehányást, — kértem 
én. — Ki tudia. jövő évben 
snoderolhat-e mée?“

I Sajnos, nekem lett igazam. 
1939-et inak. amikor szív in- 
farctust állapított meg a házi­
orvos. A mai előrehaladott tu- 

j dománv mellett talán lehetett 
! volna segíteni, de akkor nem 
I is gondoltak a kórházba való 
szállításra.

Péntek délután volt... Ko­
rán esteledett. Apám óráról 
órára gyengült, de teljes öntu­
datnál volt.

Talán imádkozni szeretne?, 
— kérdeztük egymástól. Nem 
akartuk tőle meekérdezni. azt 
hittük, ezzel eláruljuk súlyos 
állapotát. Valamivel előbb 
meggyuitottuk a péntek esti 
gyertyákat és csak azután szól­
tunk hozzá: „Papa. égnek a 
péntekesti gyertyák, nem akar 
imádkozni?“

„Én már elmondtam ma­
gamban az imát“, felelte el- 
csencnilt hangon. S ezek vol­
tak utolsó szavai. Szive meg­
szűnt doboeni.

A nagy megrázkódtatás mt- 
[ att csupán másnap vettük ész- 
I re. hogy a kis kanári madár 
j kilehelte lelkét. . S a Szent- 
I gotthárdról elhozott régimódi 
ingaóra leállt.

Az idők távlatából nézve,
nem volt ebben semmi varázs­
lat. de akkor növelte a fájdal­
mat.

j Az órát ezen a pénteken
I nem húzták fel, mert gazdája
már az angyalok csengetvűiét 

: hallotta, ötven évié szolgálta, 
i szerette. Megállt, elhallgatott a 
ketyegése S a kis kanári? Aid 
enni adott neki. aki ápolta,
akinek érdemes volt öreg kis 
haneián mée fütyöleetni. el* 
ment. öreg volt ő is és meg­
szenvedte. hoev elhanyagol­
ták. kimúlt Kis teste elterült aZ 
aranyozott kalitka sarkában. X
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Miért nem jutnak a nők szóhoz Hollywoodban! A Herzlia-Filmstudió 25 éves
• lí In 1 r « nr I f*<wn n ll IA m ÍTtTO 1*

II. kelve feminista propagandában 
— főleg a mozgalommal kapcso­
latos kedélytelen történetekben. 
És nem kívánják teljesen feibori

ugyancsak producer, betársult i ikeresztülviszik specifikus követe 
Ruddy nagysikerű filmjének, aj léseiket.”

X hollywoodi színésznők leg-! »Keresztapádnak a fmanszirozá-j ELADHATÓ CIKK 
főbb panaszai a férfi szövegírók I sal^a' . . , „Ez a város az: erős, arabi­
an irányul. C’oris Leachman. Ruddy szerint, „a filmszuzse-1 ciózus népeké”, mondja Phillips 

..,7 Xz u'$0|só mozie1őadás”-ban!irók ösztönösen előnyben része- „Kell. hogy legyen benne még néj ját” markáns, uralkodó 
-Inyomott feleség volt (és Os-I s*t'!k a férfiakat, mert a férfiak hány olyan típus mint Nessa meg tü nőtipusokkal. akik f 

car dijat nyert alakításával) ki-j 
vjvta magának azt a jogot, hogy 
átírhassa szerepeit és „Kiszakit-

Margot Klausner könyve az „Izráeli álomgyáráról
Margot Klausner, a Herzlia 

ilmstudió megalapítója, sokol­
dalú. színes müvészegyéniség.

tani a filmipar „férfi-strukturá- Nemrég megjelent könyve („The

fontosabb színvonalon funkció 
nálnak, mint a nők. Lehetséges, 
hogy ez nem igazságos, de ez a

sa őket a nevetséges, szánalmas 
éméoitő és függő helyzetekből, 
amelyekbe a férfi Írók dugják a 
nőket." Hasonló kiváltságra tett 
szert Ellen Burstyn az „Ördög-! 
űző"-ben alakított szerepe után.
Burstyn most készülő filmjében 
egv e!hagyott anyát alakit, aki: 
mint énekesnő keresi meg megél-: 
hetesét és együttműködik Martin1 
Scorsese rendezővel az eredeti! 
szöveg átdolgozásán. „Ő képvi-j 
se!i a drámai, én pedig a reális j 
női szempontokat” mondja.

De nem minden színésznő he-1 
lyezkedik ilyen militáns állás- j 
pontra. Karen Black hajlandói 
minden vesztes női szerepet el- j valóság.’ Az ilyen magatartás 
játszani le egészen a kizsákmá- j győzi meg arról a miiitans nő- 
nyolt. leterrorizált utcai prosti-1 ^et. hogy jóval nagyobb teret 
múltig. .Állítom, hogy a lányok i kell hóditaniok a szakma felső 
szerepei jobbak, mint a fiukéi",! régióiban, 
mondja Black. „A férfi szerepek j\öK A TETŐN

en, aki igent vagy nemet mond­
hatunk egy női témával kapcso­
latos 2 millió dolláros üzleti 
tervre.” De az ilven üzlet nieg-

Dream Industry), amelyben a stú­
dió megalapításának és hihetet­
len viszontagságokban bővelkedő 
fennmaradásának negyedszáza­
dos történetét megírja, lebilincse-

termesze- 
f el rakják a

lábukat az íróasztalra és vastag 
szivarokkal a szájukban dirigál­
nak.

Karén Black szerint, a női sze-, iően izgalmas olvasmány. Jólle-;
: kötése nem elég. Mint azt Susan repek hanyatlása az erkölcsi érté- hét Frau Klausner már a harmin- 
Anspach mondja: „Minden spéci- kék általános hanyatlását tükrözi cas években kísérletezett — saját; 
fikusan női film kimondottan ió vissza. ,.A tévén közvetített régi számlájára és veszélyére — cio- 
kell. hogy legyen, különben azt filmeken azt látjuk, hogy, ha a nista filmprodukciókkal és ,.The] 
fogják mondani, azért nem megy. hős hazudik a lány nem á'l töb-; Promised Land („Az igével föld; 
mert nőkről szól. Olyan szövegre, bé szóba veie”, mondja. „Mosta-1 je”) c. filmje, amelyet 4000 angol; 
van szükségünk, amely a nőket nában mindenki tolvaj. Valami-, font befektetéssel a Keren Hájé-; biennálon. a „komoly izráeli
eladható cikké teheti.” kor a nők voltak az erkölcs őrei.

A holyyvvoodi színésznők hang- Az erkölcsök hanyatlásával a 
j súlyozzák, hogy nincsenek érdé-! nők szerepe elértéktelenedett.”

Az előkészületek története a 
pénz- és egyéb mizériák soroza­
ta. Az első társasvállakozás terve 
— hat leszerelt katonatiszt rész- 

I vételével — nem jutott túl a 
i tervezési stádiumon. Minden fe- 
! jezet a bonyolult pénzügyi tran- 
! zakciók bűvészmutatványait jrja 
! le. amelyek gyakran veszteséggel 
zárulnak, de csodálatosképpen 
mindig akadnak tij partnerek, 
befektetők, akik valahogy előbb- 

. neviszik az ügyet. Közöttük egy 
, kanadai pénzember, aki mind a 
■ mai napig résztvesz a vállalat- 
; ban.

A beszámoló jelentős része az
szóddal közösen hozott ki. 1935-': filmipar megalapítására csak az j első izráeli filmstúdió felszereié­
ben mint a legjobb dokumen-j állam megalakulása után kezdőd- j sének megakvirálásával foglalko-
tumfilm dijat nyert a velenceiItek meg az előkészületek.

CLORIS LEACHMAN 
Átírja a szerepeit

******^^í^ *^^********«%;

VITA 35-ik jubileumára

má EGY NAPRA
„bonyolultsága” voltaképpen egy 
szerű, alapvető ösztönökből áll. 
Nincsenek érzelmi konfliktusok 
— bánat, veszteség, hisztéria, el­
keseredés vagy csüggedés. Azt hi­
szem a női szerepek szélesebb ér­
zelmi skálát nyújtanak. Ha férfi 
lennék, mindig erős típusokat 
akarnék játszani, akik uralják a 
helyzetet.”

A hollywoodi férfiak ugv lát-

Ezekbe a magas régiókban ed­
dig nem sok nő jutott fel. bárj 
számuk lassan gyarapodik. Az 
egyik nagy női karrier a film­
szakmában a 32 éves Nessa 
Hyamsé, akit nemrégiben nevez­
tek ki a Columbia Pictures nyu­
gati parti produkciós részlegének 
alelnökévé. A 29 éves Julia Phil­
lips, „A fulánlk" társ-producere, 
az első nő, aki egy Oscar-dijja! i 

szik osztják ezt -a véleményt mert jutalmazott filmet produkált.
ott Ők uralnak mindent. A pro­
ducerek szervezetében 3060 férfi 
van és nyolc nő; a rendezők szak 
mai egyesületében az arányszám 
2342:23 a férfiak javára: az írók 
szövetségében 2828:148. Az 
olyan férfiak sezmében, mint A1 
Ruddy ezek a számok csupán a 
társadalmi helyzetet tükrözik 
vissza. „Hiszen — mondja — 
egészen a legutóbbi időkig a nő 
kizárólag mint feleség, szerető, 
show girl vagy ájsoiónő funkcio­
nált.” A sort iróniája, hogy 
Ruddy édesanyja sikeres üzlet- 
asszony volt és ex-felesége, aki

Mindkettő ambiciózus teremtés j 
és nagysezrüen értik a szakma-j 
jukat. Most azt tervezik, hogy 
együttes erővel kihozzák Erica 
Jong „Fear of Flying” c. regé­
nyének filmváltozatát — egy 
szex-sztori a nő szemszögéből, j 
„Minthogy egyre több nő ir iro­
dalmi értékű könyveket, feltéte­
lezhető, hogy a női szerepek mi­
nősége is javulni fog”, mondja 
Hyams. ,,S minthogy a nők egy­
re nagyobb számban és hatáskör­
re! vonulnak be az iparba, nincs 
messze az idő amikor összeállnak 
majd a stúdiók igazgatói ellen és

11 NARROW HOUSE — Gyé
mánírablás: Londonban zajló 
klasszikusan induló krimifilm, 
amely hirtelen az év egyik leg­
jobb vígjátékévá alakul át. Nagy 
stilii gárda: Candice Bergen, Ja- j 
mvs Mason, Trevor Howard, j 
Charles Grodin és Sir John Giel-1 
gud. ( fel Aviv mozi. Tel Aviv).!

keveréke. Mint krimi tűrhető, de j 
mint karakter-tanulmány felsőbb 
osztályba még nem léphet be. 
(Tchelet mozi, Tel Aviv).

HALÁLVAGY — Charles 
Bronson a sztárja ezzel a vad ak­
cióval és feszültséggel zsúfolt 
produkciónak, amelynek cselek­
ménye New York félelmetes mi­
liőiben zajlik és kielégítheti min­
den paranoid fantáziáját. Mi-

*
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RÁCHEL ÁRC1, FIATAL NATANJA1 HÁZIASSZONY 

AZ ELSŐ KIRÁLYNŐ 1974 TELÉN

Ráchel Arci, Natanja. Dijur Láolé 26/1., nagyon izgatott volt: 
„Ez pont jókor jött. . . milyen csodálatos nyeremény .. . most 
sok mindent beszerezhetünk’* mondta. A főnyeremény valóban 
idejében „érte’- Ráchelt és férjét, Nátánt. A Tel-Avivban töltött 
bevásárlási és szórakozási napon a királynő kiegészítette ruha­
tárát és többek között divatos kabátot (Ixvanir), bőrcsizmát 
(Azouri), gyűrűt (Topáz), kíséretében lévő férje bőrkabátot 
(Iwanir) választott. Házuk számára szép faliórát szereztek bt . 
Kislányuk, Mia „hercegnő” nem vett részt a körúton — csak 
10 hónapos —. de szép ajándékot, játékokat kapott.

A királyi napot ünnepi vacsorával fejezte be az Árci-házaspár. 
A fényképsorozat, amelyet a nap emlékére kaptak — hosszú 
ideig élmény lesz számukra.

A verseny folytatódik

ÖN tS LEHET 
»KIRÁLYNŐ EGY NAPRA«

kozik. Amelynek története beil- 
I lene egy burleszkfilmbe. Az A me 
j rikából rendelt kamerák és labo- 
j ratórium berendezések 15 hó- 
j napig voltak utón. Ezzel szem­
ben a vámformalitások lebonvo- 
litása a haifai kikötőben bámula­
tos gyorsasággal ment x'égbe. 
Frau Klausner csak később tudta 

I meg, hogy miért. Ugyanis hason­
lít Méir asszonyra. A haifai fi­
náncok soron kivül kezelésben 
részesítették a filmstúdió ládáit, 
mert azt hitték, hogy Golda jött 

S értük személyesen . . 
i Ugyancsak ebbe a kategóriába 
j tartozik: Otto Preminger, a hires 

osztrák-amerikai-zsidó filmren-

*; dező kétszer is ajánlott szerepet 
j Margót Klausnernek: mindkér 
iä£i 1 esetben Golda Méirt kellett vol- 

íí j na alakítania!
Tv I A stúdió az ötvenes évek ele- 
4£e j jen hozta ki első. nemzetközi vi-

*j szonylatban is jelentős sikerű 
j filmjét: „A 24-es magaslat nem 

tflßi válaszol”. Ebben a filmben, 
j amely ma már klasszikusnak szá- 

87g» i mit, debütált Chaja Hararit, Arik 
i Lávi. Sosanna Dámári és mások.

nyerhet egy bevásárlási és szórakozási napot Tel Avivban, 
amelynek folyamán bőkezű ajándékokban részesül.
es

CASABLANCA — Kertész 
Mihály, a néhai magyar szárma­
zású rendező egyik legjobb film-; chael Winner rendezte biztos| 
je (Ingrid Bergmannal és Hum- j technikával, de kevés logikával, j 
phrey Bogarttal), a romantika 
a hősiesség és a schmalz keveré­
ke. amely. 30 év távlatából bi- KÉMEK — Elliot Gould és 
zony kissé elavultnak hat. (Cine- Donald Sutherland szeretnék, 
ma ’• * Aviv). de csak szeretnék — megismé­

telni a MASH sikerét. (Chen 
mozi, Jeruzsálem).

AZ UTOLSÓ TANGÓ ZA- 
GaROLBÓL — A legfrissebb
clasz válasz az utolsó párizsira. STEEÉYARD BLUES — Hip 
Bágyadt utánzat. (Maxim mozi, p. fcomédia egy kaliforniai autó- 
' Xviv)- temetőben, Alan Myerson ere­

deti, szellemes rendezésében, 
Jane Fondával, Donald Suther- 
landdel és Peter Boyle-lal a fő­
szerepekben. (Amphiteatrum, 
Haifa). ¥

LE MAGNIFIQUE — Kém­
krimi, amelyben Jean-Paul Bel­
mondo mint regényíró és saját 
regényeinek hőse játszik kettős 
szerepet. Partnere Jacqueline 
Bisset. Őrült ütemü, agyonkomp­
likált akció, (Acoaou mozi» Haifa)

ÍTÉLET — André Cayatte, a 
bűnügyi tárgyalások mesteri ren­
dezőjének legutolsó produkciója, 
amelyben Sophia Loren egy, a 
fiát tiz körmével védelmező anya 
hgrist alakit. A bíró: Jean Gabin. 
fPeer mozi, Tel Aviv).

ADaM — A legújabb izráeli 
film, Jon a Dai produkciója, kri­
mi-sztori és karakter-tanulmány
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1. Rösziiini vagy szoknya (Iwanir)
2. Elektromos háztartási cikk 

(Hámásbir Lecárchán)
3. Cipő vagy csizma (Azouri)
4. óra vagy ékszer (Topáz)
5. Díszebéd (Hilton)

6. Ápolás kozmetikai szalonban vagy 
fodrásznál (Anette)

7. Színes fénykép (Faragé)
8. Ajándék a férj vagy gyermek részére
9. Színház- vagy koncertjegy — 

a királynő választása szerint

EZT KELL TENNIE:

SIESSEN!
a következő sorsolás:

december !5

------->- és csatolja az Ön által kedvelt három leves nevét.

Küldjön a tel-avivi 245 számú zárt postazsákba a „Vita” cég részére: a kartondobozba csomagolt „gourmand” leve­
sek egyikének felső fedelét, vagy a „Vita” tyúkleves három üres zacskóját, vagy „Vita tyukleves üvegjeinek 1

papírját.
Egészítse ki a jelszót: „LO 1AITA ZEHU 
Küldje be nevét és a teljes lakcímét (ajánlatos a teiefonszámot is).
Emlékezzen rá: Minden további küldemény növeli az esélyeit. hirdetési vállalat
A sorsolást a cég hites könyvszakértőjének felügyelete alatt tartják. A „Vita’ cég dolgozol es a „Fal hirdetési vallalat
alkalmazottai nem vehetnek részt a sorsolásban. , ... . ..
1()0 dij _ ajándékcsomagok a „Vita készítményeiből kerülnek kisorsolasra a résztvevők k t. ----
A 100 nverő listáiaT^iki a „Vita” válogatott készítményei bői összeállított ajándékcsomagot kapott:
Glazman Mira. Tel Aviv. Becker Szára, Bat-Jám, » ^el Avivjahud.Jormaur» Brácha.
Bát-Jám, Dior Nomi. Bár Szaba. Feingold Jael. Tel Aviv Sar! Bne Brak coumerg ^ • h it Tel Aviv> Dold.
vies Marko, Rámát Gán. Gottlieb Cipóra Tel Aviv jn her^hSá Bát-J^ Ktilmaii Rut, Tel Aviv. Jlszráéli Su-
berg Szára. Givátájim, Sádlicki Avigail, Barnát Gán Golden berg >r Szárlt Haifa Bár-Joszéí Kármell. Haifa, Tánáj

Halfa. Sehulweiss Bracha ^el Aviv D^Rottenbe^ főt 3ziivia. Tel AvW, Schiller Ariéla, Givátájim Jéni Szára,
Háájin, Lior önt, Afríd^ Áskelon Citter DaU% Ha ladj ^ Lévi chiná, Herzlia, Cur Iláná, Rámát Hásaron, Frank 
Tel Aviv, Pigovi Maja, Haifa Heimovlcs Muj , . . Méirson Nelu. Jeruzsálem, Köbén Cipóra, Katámon,
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Tene Gitta, Askelon, Ejal - Árhá ttpnnner Frida Chedera. Adri szimena, tier semes, amígvél. Jeruzsálem, Zakaj Tűtro,:^riat ^bá Heppner d « mann Edna, Asdod, Deutsch. Lea, Cfát, WeiszSzará Do« M
König Szára, Bné Brak, BoÁdri Szimchá, Bét Semes,

Éj lát, Szalomon Eszter, Ki ár Jona-Bet,

Schwarte Szára, Kirját, Jám, Dáhán Óra, RámátChoílon

KUDARCOK ÉS SIKEREK

A viszontagságok, pénzügvi 
problémák még hosszú évekig 
napirenden maradtak. Főleg, 
mert az első évtizedben és ké­
sőbb is — kudarcokban és félsi­
kerekben korántsem volt hiány. 
Kezdve a „Cast a giant shadow’- 
tói, a „Sinajá”-n át a „Szabiná"- 
ig és más dilettáns produkciókig, 
amelyekre a szerző nem szívesen 
emlékezik. Ezzel szemben „Fiú 
a utca baloldalán” nemzetközi di 
jat hozott. Aztán jött Efrájim Ki- 
son nagy bombája, a „Szalach 
Sábáti", minden idők legnagyobb 
izráeli filmsikere, amelynek Chá- 
jim Topol, a legismertebb izráeli 
filmszínész, nemzetközi karrierjét 
köszönheti. Kison más filmjei és 
Menáchem Golán a legaktívabb 
izráeli producer és rendező leg­
több produkciója ugyancsak szép 
sikereket könyvelte kel A Herz­
lia Stúdió tette lehetővé számos 
külföldi filmvállalat izráeli ko­
produkcióit és végül, de nem utol 
sósorban a kitűnő izráeli techni­
kai személyzet kiképzését.

De a legérdekesebb fejlemény, 
hogy a külföldi tapasztalatokkal 
ellentétben, a televízió bevezetése 
volt az, ami a kezdeti nehéz­
ségek ellenére —- végső soron . 
úgy gazdasági mim művészeti 
szempontból biztos alapokra he­
lyezte a Stúdió és vele együtt az 
izráeli álomipart.

USA-ban 1
UJ KELET ;

Felvilágosítással szolgál | 
előfizetési, hirdetési és | 
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ÚJABB CSOMAGÜGYIETRÖL TÁRGYALNAK
Elhalasztották az összegező megbeszélést a drágasági pótlékról — Eddig nem jött letre 

megegyezés — A szakszervezetek az adóteher igazságosabb elosztását követelik
A kormány, a Hisztadrut és a munkaadók tanácsának I Kedd este megbeszélést tartót-

tegnapra kitűzött
lék ügyében öt nappal

. . , , . it*.', a Hisztadrut és a kormány ha
í összegező megbeszeleset a dragasagi pót- kepvisejöi a drágasági pótlék és kö
nappal elhalasztották, miután a tárgyalá- munkaszerződések meghosszab- j és

IZRAEL IRÁNTI ROKONSZENVET KELT 
A ZSIDÓ-KERESZTÉNY TURIZMUS
Mose Kői miniszter visszautasította vallásos képviselők támadását 

az Amerikai Zsidó Tanács akciója
gos légkörben zajlottak le és no­
ha határozatokat nem hoztak, 

j közeledés jött létre a Hisztadrut
a kormány álláspontja kö- Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Mose Kol turiz.mus- 

cso- bítása tárgyában, de nem jött j zött. ügyi miniszter kijelentette a Kneszetben, hogy Tennenbauni Mark
létre megállapodás a felek kö- j Márk Mosevics, a gyáripara- amerikai rabbi, az Amerikai Zsidó Tanács elnöke, Izrael szamara 

tone, amelyre elvben mindhárom partner haj- 7..tf A táravaláson a kormány! sok szervezetének elnöke a Kne- hasznos, üdvös és köszönetre méltó tevékenységet fejt ki. amikor
sokban eddig nem jött létre 
magügylet

Felmerült

iandó. bár gyakorlati kérdésekben eltérnek a vélemények, i részéről Jehosua Rabimovics, jszet gazdasági bizottságának ülé-
Chájim Bár Lév, Mose Bárám jsén azt hangoztatta, a gyáripa-

A szakszervezetek nem ellen- j adórendszer reformjáról. Ezen- 
7ik a fennálló bérszerződéseknek : felül az árak és a nyereségek 
eey évre való meghosszabbítását, i korlátozását szabják feltételként 
de azzal a feltétellel, hogy a kor- ! a bérek rögzítésére. A Hisztadrut 
Hiány gondoskodik az adóteher
azonnali, igazságosabb elosztásá­
ról. tehát a dolgozókat terhelő

ragaszkodik a drágasági pótlék­
hoz. de a júliusban esedékes pót­
léknál hajlandó engedményekre.

zsidók és keresztények beszervezésével együttesen hoz Izraelbe 
turistacsoportokat. A keresztény személyiségek, mind a katoliku­
sok. mind a protestánsok, akik Tennenbaum rabbi

ellen
e terv ellen. Az Amerikai Zsidó 
Tanács a közös turista-programo­
kat évek óta bonyolítja, és abban 
nincs semmilyen asszimilációs ve 
széiy. Ellenkezőleg, kiderült, 
hogy az akció erősítette a kérész 

i tények és zsidók közötti barátiés Gád Jákobi miniszterek, ajrosok eltökélt szándéka, hogy a ^ mind a protestánsok, akik Tennenbaum rabbi kezdemény e- 
Hisztadrul részéről pedig Jeru-1 drágasági pótlékot csak abban az zésére az országba ellátogattak, nagy megelégedéssel nyilatkoznak j szálakat, a kölcsönös vallást meg 
hám Mesel és Uriel Ábrámovics iesetben adják meg, ha a Hisztad- j Izraelről cs több súlyosan elítélő nyilatkozatot tettek a terrorszer- értés szellemét és az Izraellel kap 

A munkaadók ezen a rut teljes évvel meghosszabbítja: vezetek gyilkos akcióiról. csolatos rokonszenvet. Különösen
a munkaszerződéseket. _ ... . . , * tiiríezrikaüitvi mi-ia mostani időkben — hangsúlyoz

Egy kérdésre válaszolva Mose-; Dr Rcjznikov rabot, az Amen-] ba érkéz c ^ i-észt ennek'ta Ko1 miniszter
kai Zsidó lanacs izraeli aliando mszterium nem vesz reszt enne

vett reszt, 
találkozón nem képviseltették ma 

> gukat.

Izraeli—sziriai párbeszéd a Golánon
\ Kuneitra melletti haíárátjárónál szombaton „közvet­

len izraeli—sziriai tárgyalás’- folyt egy izraeli és egv sziriai 
katonatiszt között. A sziriai tiszt egy polgári ruhába öltö­
zött személy, valószínűleg magasrangu kormánytisztviselő 
kíséretében érkezett a sorompóhoz. A civil, akinél fényké­
pezőgép volt. le akarta fényképezni a helyet, mire az iz­
raeli tiszt kiment elébe és néhány méter távolságról fel­
szólította. hogy tegye el a fényképezőgépet. Közben a szi­
riai tiszt beszélgetésbe elegy edett izraeli kollégájával és 
megkérdezte tőle. hogy a Cáhál mikor hagyja el a Golán- 
íe misíkot. Az izraeli válasz helyett azt kérdezte tőle. hogy 
mikor lesz hajlandó Szíria békét kötni?

Ezután más kérdésekre tértek át és afelett vitáztak, 
hogy a két hadsereg közül melyik erősebb jelenleg. Hír 
szerint a vita a társalgás végéig nem dőlt el...

A napirenden főleg a mun­
kaszerződések meghosszabbítása 
szerepelt. Mint ismretes, a kor­
mány és a munkadaók azt kö­
vetelői. hogy a jelen munkaszer- j 
ződéseket 1975 végéig hosszab- ] 

i bítsák meg, a Hisztadrut azon- 
jban csak március végéig hajtan- 
jdó meghosszabbítani azokat. A 
résztvevők azt hangoztatták, 

i hogy a megbeszélések harátsá-

vics azt mondotta, hogy a jelen 
helyzet ellenére nem kell jelentős 
munkanélküliségtől tartani a gyár 
iparban a jövő évben.

megbízottja, aki e kérdéssel fog­
lalkozik. kitűnő módon gondoz- 

I za a turistákat, amikor az ország.

Hasis az abroncsban

EGYMiLUoVÁl 6SÖKKENTIK 
A RÁDIÓHATÓSÁG KÖLTSÉGVETÉSÉT

A tévé előirányzatából 430 ezer fontot faragnak le
Jeruzsálem.

dósítójától). -
(Az Uj Kelet tu- 

- Egymillió fonttal 
csökkentik a rádió és televízió 
március 31-íg érvényben levő 
költségvetési keretét. Űzi Feiner- 
man képviselő, aki a közszolgála­
tok takarékossági tervét tárgyaló 
bizottság elnöke, elmondta teg­

nap a bizottság ülése után, hogy 
a takarékossági intézkedéseik ke­
retén belül a rádió költségvetési

A tel-avivi rendőrkörzet nyo- 
i mozói tegnapelőtt a város déli 
I részében levő Givát Herzl ne­
gyedben adás-vételi ügylet köz­
ben letartóztattak egy kábítószer 
üzért és narkomán ügyfelét. A 

! rendőrök, akik előzetes értesü­
lés birtokában voltak, lesben he- 

I lyezkedtek el a környéken és 
í alkalmuk volt végignézni, ho- 
; gyan fizet a narkomán az üzér­
nek, aki a pénz átvétele után 
egy abroncsból szedte ki az 
„árut". Mindkettőjüket letartóz­
tatták és az abroncsban további

MÁTÓL UJ VÄSUTI
viteldíjak

Ma, december 5-én lép életbe j 
az új vasúti viteldíj-tarifa. Az 
árakat átlag 40 százalékkal emel- j 
ték. Ennek értelmében a vasúti j 
jegy ára Jeruzsálem és Tel Aviv | 
között 6.90. Jeruzsálem — Haí-j 
fa 13,30, Tel Aviv — Haifa 9. 
Tel Aviv Beér Séva 8,70, Tel 
Aviv Dimona 10—40. Haifa — 
Naharia 3 font.

Emelték a fenntartott helyek di 
jazásáí is.

keretét 250 ezer fonttal, a rádió 30 adag hasist találtak, ame- 
és televízió szervezet egységes j lyet természetesen elkoboztak.
igazgatásának keretét 320 ezer j___________________________
fonttal, a televízió költségvetését | 
pedig 430 ezer fonttal csökken-;

! tik. Újságírók kérdésére, miért 
; nagyobb a csökkentés a televízió 
j nál, mint a rádiónál, Feinerman 
j képviselő félig tréfásan, félig ko­

molyan kijelentette: Ilyen határo- 
i zatok meghozatalánál lelki motí 
; vumok is szerepelnek, s úgy lát- 
\ szik, hogy a képviselők, akik a 

bizottság tagjai, több elégedetlen 
! séget tanúsítanak a televízióval,
] mint a rádióval szemben.

A rádiónál és a televíziónál
egyébként már az új gazdasági 
terv meghirdetése óta gyakorlati­
lag bevezették a korlátozásokat 
és számos korábbi költségvetési 
keretet megszüntettek.

Száztíz elmebeteg 
szökött meg

Viktor Sémtov egézségügyi mi­
niszter a héten a Kneszetben. Jo- 
széf Támir (Likud) képviselő in­
terpellációjára válaszolva felfed­
te, hogy 1973 júliusától 1974 jú­
niusáig, tehát egy év leforgása 
alatt 110 elmebeteg szökött meg 
a különböző zárt intézetekből, 
közöttük 10 közveszélyes örült. 
Hozzáfűzte, hogy ez a szám mint 
egy 33 százalékkal magasabb az 
egy évvel korábbi időszak folya­
mán elszökött betegeknél. A 110 
szökött elmebeteg közül 40-et 
még nem sikerült felkutatni.

I2MÉV 
PoUTi KA

az akciónak az irányításában, j nagy szükségünk van az Izrael 
vagy szervezésében, de természe-j iránti rokonszenv növelésére,
tesen az országba érkezett turis-l és nem szabad az ilyen közele- 

j tálénak megadja mindazon szol-i dést indokolatlan gyanakvással 
; ráhatásokat, amelyeket más tu- j visszautasítani. Szeretnénk, hogy 
{ ristacsoportok kapnak. j ha a VI. Pál pápa által dekle-

Kol miniszter Lőrinc Slomo 
(Tórahű Front) és Pinchász 
Scheinmann (VNP) képviselők in

ráít szent év fokozná a katolikus 
zarándoklást Izraelbe. Megemlí­
tette a miniszter, hogy ennek ér-

! terpellációira válaszolt. A két v-alj dekében — mint a sajtó már an- 
j lásos képviselő megemlítette, j nak idején közölte —
I hogy információjuk szerint az 
i idei szentév idején a zsidó és ke- 
\ resztény turisták együttesen ellá- 
i lógatnak Rómába is, amikor Iz-
j ráel felé tartanak, vagy amikor 
; innen hazamennek. A két képvise 
; lő állítása szerint ez az akció 
I megütközést keltett az amerikai 

és európai zsidóság széles körei­
ben.

látogatást tett a Vatikánban, 
ahol a pápa fogadta.

Azóta a minisztérium állandó 
kapcsolatot tart fenn a Vatikán 
turizmusügyi és szentévi bizott­
ságával. A kapcsolat célja, hogy 
a Rómába ellátogató turisták mi­
nél nagyobb számban jöjjenek iz 

j ráel be is. A miniszter végül meg 
; leszögezte, hogy ezeknek a átoea

MUNKÁSNAK ÁLCÁZOTT RENDŐRÖK 
ELFOGTAK HÁROM KASSZAFIJRŐT

A rámát-gáni Nemzeti Parkban érték őket tetten

fSB- kSSr 6 sár *&.-
mellékletében kezdjük sár

HOLNAP 1

Az Uj Kelet holnapi számának 
meg új folytatásos regényünk.

FRANK ARNAU:
iss;
833?lassí

HALÁLBA ÍTÉLEM!
”1:,iSi
•2*

A Dán rendőrkerület nyo- 
mozóinek mezőgazdasági mun­
kásoknak álcázott osztaga teg­
napelőtt délután sikeres nyomo­
zás eredményeképpen a rámát- 
gáni Nemzeti Parkban tétlenért 
és elfogott egy három kassza- 
fúróból álló bandát. A három 
jómadarat abban a pillanatban 
tartóztatták le, amikor kiérkeztek 
a helyszínre, hogy „megfúrja­
nak” egy páncélszekrényt, mely 
19 ezer font készpénzt tartalma­
zott.

A kasszafúrók két nappal ko­
rábban betörtek a rámát-gáni Rá­
mát Hásíkmá negyedben (azelőtt: 
Szálamé Gimel) levő postahiva­
talba, ahonnan megfeszített mun­
kával sikerült elvinniök két nagy 
páncélszekrényt. Ezuján autóra 
rakták a két vaskasszát s a Nem­
zeti Parkban, fák alatt ásták el 
azokat.

visszajönnek
munkát.

folytatják

Kol turisztikaügyi miniszter ki-] fásoknak igen nagy a politikai ér­
jelentette, nincs tudomása arról, j teke, nem is szólva arról, hogy 
mintha a világ zsidósága körében 1 igen fontosak gazdasági és turiz- 
komolyabb ellenállás mutatkozna 1 musügvi vonatkozásban is.

IPARI KÉMKEDÉSSEL VÁDOLNAK 
EGY AUSZTRÁLIAI MÉRNÖKÖT

Magnézium-oxid gyártási titkát akarta kicsempészni 
az országból

A beér-sévai bíróság a közeli: üzemben és az éjláti kikötőn ke­
rt a pókban kezdi meg a 24 éves) resztül akarta elhagyni az orszá- 
George Ádámovics ausztráliai ve- j got. Vámvizsgálat közben talál- 
gyészmémök bűn perének tárgya-1 ták meg nála az iratokat, ame- 

; lását, akit ipari kémkedéssel vá-l lyefc felkeltették a vámtisztviselők 
í dóinak. j gyanúját.

Ádámovics az árádi Periclass! A beér-sévai rendőrség már el- 
I vegyiüzemben dolgozott, amely j készítette a vádiratot az ausztrá* 
! 99,5 százalékos magnézium-oxi-! liai mérnök ellen.
! dot állít elő. Ezt az anyagot tűz-'

Közben a Nemzeti Park egyik! alto téglák készítéséhez hasznai-! 
őre véletlenül felfedezte az ott J ^ azaradt üzem készítményé 
hagyott páncélszekrényt és érte-: a jobbak köze tartozik a vila-l
sítette a rendőrséget. A nvomo- ^ A ?yar a ,e?ujabb fartas' 
zók könnyűszerrel felfedezték a ! =1]arasf 65 a legmodernebb gép,! 
három betörő friss nyomait és í berendezési alkalmazza. J* allam, heve elek fotel-
valamivel később a már megfúrt , Ádámovics munkája kereteben ] ugyelosegeneK Jeten.ese «enni 
másik páncélszekrényt is. tikkor különböző iratokat, leírásokat ka-: november folyamán egymilhard

Maldnem

az adéheyét»!
\z állami

közlését. A kiváló, izgalmas olvasmány Önnek is sok 
örömöt okoz. ha nvomon követi a páratlan érdekességű jg;

irn:
cselekményt. A

HALÁLRA ÍTÉLEM!
című regényt okvetlen olvassa el!

tmiIIEFÍBB*mtim,ikí
m ■

7 amelyek gyártási tit- ^6 millió font volt az adókból
, ^ .... r: . v....._ ; kokat is tartalmaztak és az üzemi eredő bevetek tehat mintegy 90

területéről való eltávolításuik vagy j százalékkal több. mint 1973 no- 
tartalmuk közlése szigorúan tilos ''emberében, 
volt. i A fenti összegből a jövedelmi

Ádámovics egy hónappal ez- és a vagyonadó egymilliárd eav 
előtt fejezte be munkáját az ] millió tont volt (tavaly .'49 mil-

I lió). A vámhivatal 935 millió 
.. j fontot inkasszált a tavalyi 48!

Ä filharmonikusok imillióval szemben. Más adók-
, ,, ból, vagy illetékekből eredő be-
|((ÍVWí*ÍO KIH*ft9Ilfjg jvételek összege 30 millió font

i volt, tavaly novemberben pedig 
csak 14 millió.

Az államkincstár bevételei az

és bevárják, amíg visszajönnek a 
betörők. Két őrmester vezetésé-! 
vei több mint 9 órán át várakoz­
tak, miután ügyesen mezőgazda- 
sági munkásoknak álcázták ma­
gukat.

Kedden a délutáni órákban ki­
derült, hogy eredményes volt vá­
rakozásuk. A három rabló gya­
nútlanul megközelítette a páncél- í 
szekrényt és amikor hozzáfogtak i 
a fúráshoz, a rendőrök rájuk ug-

Az egyik páncélszekrényt azon- r°ttak. Az egyiK rabié csövet

tiW

nal feltörték és ’kifosztották. — 
Utána hozzáfogtak a másik szek­
rény megfúrásához, de amikor 
látták, hogy nehézségekbe ütköz­
nek és a szekrény nem enged, 
eltávoztak azzal, hogy később, 

1 jobb szerszámokkal felszerelve

5srJr
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%

T-A, TEL.625110, 938862 ^
JERUSALEM,TEL. (02)522765 
HASFA, TEL. (04)526622 ™

Kereti n k!
SOFŐRT „SEMI-TRAILER”-RE

állandó munkára.

KARBANTARTÓ LAKATOST
állandó munkára.

Személyes jelentkezés:
Dágán L’Jiszráél B. M., malom, Bné-Brák, 

Sokolov u. 41., tel. 780950. 785812 - 8—15

kapott fel és rátámadt a ren­
dőrökre, míg a másik egy három­
kerekű teherszállító motorkerék­
páron elmenekült, de két órával 
később, Mismár Hasivá környé­
kén elfogták.

Megállapítást nyert, hogy a 
I három pórul járt betörő közül a 
legidősebb 21 éves volt. Egyikük 

! még katonai szolgálatát teljesíti.

Zubin Mehta, a világhírű kar­
mester és Dániel Binjámini vio- 

; ia-művész, a zenekar vjola rész ....
! legének vezetője együtt lépnek április 1-től november 30-ig u * 
fel az Izráeli Filharmonikus 'ei?®, időszakban elérték a ■ 
Zenekar következő hármas bér- milliárd 265 millió fontot, ami 
let-hangversenyén. A premier töhb mmt 60 százalékos eme 
jövő szerdán, december 11-én dést íelen( ay tavalyi azonos tdo- 
este lesz a tel-avivi Mann Audi-, ^ milliárd 111 millió főit*
tóriumban. Műsoron Berlioz! iával szemben.
Harold Olaszországban című __ _____________________——-
műve és Mahler 1-es számú 
szimfóniája.

FOGYáSZTÓW-nELlil BIRéSÁGOKÁT
létesítenek

Gyorsított és leegyszerűsített eljárás

Halálra sorolta 
a vonat

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- 
i dósítójától). — Rövidesen ío-
I gyasztóvédelmi, gyorseljárású kü
II önleges bíróságot létesítenek. A 
Kneszet tegnap bizottsághoz tet­
te át Dov Zákin Máárách- párti 
képviselő ilyen értelmű egyéni tör 
vényvaslatát. A kormány nevében 
a javaslatot Chájim Cádok igaz­
ságügyminiszter megértéssel és 
örömmel fogadta, s kijelentette, 
hogy hasonló törvényhozásra 
már minisztériuma is felkészült.

A javaslat értelmében a járás-

bírák hetenként egyszer a külön­
leges gyorsított eljárás alapján 
mint fogyasztóvédelmi egyesbí- 
rák fognak eljárni.

Haifa déli bejáratánál egy sze­
mélyvonat kedden délután halál­
ra gázolta Jáél Kánnel 40 éves 
haifai asszonyt. Szemtanuk el­
beszélése szerint, a szerencsét­
lenség idején a sorompó lezárta 
az útkereszteződést, a baleset ál­
dozata azonban nem vette fig>'e 

I lembe a sorompót és át próbáit 
A fogyasztók, akik úgy vélik. 1 lépni a vágányokon, 

hogy a kereskedők, vagy szolgái j f““""" 
tatások adói becsapták őket, egy­
szerű, jelképes illetékért vásárolt 
űrlapon adhatják be panaszukat.
A bírák igyekezni fognak dönté­
süket a gyorsított eljárás kereté­
ben egyetlen tárgyalási napon 
meghozni.

EJN-GEDI VENDEGFOGADO
örömmel közli, hogy a vendégház kibővítésével

további helyeket tud biztosítani csak december, 
januar és február hónapokra. Fájdalommal közöljük, hogy

FIÄIA RÓZA
hosszú szenvedés után csendben elhunyt.

Waldmann Pista, Éva 
és a család

Helyrendelés közvetlenül: Bét Hááráchá Éjn Gedi, 
Doár Ná Jam Hámelách.FELÚJÍTÁS minden színben
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